МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР» СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Согласовано:

Председатель комитета по культуре Администрации Солонешенского района Волкова

«16» genas på 2024r.

Утверждаю:

Директор МБУК МФКЦ

В.Н. Рябых 2024г

Испознитель:

Заместитель по

библиотечной деятельности

МБУК МФКЦ

Уварова Т.К.

СВОДНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ БИБЛИОТЕК СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА на 2025 год Общие сведения об организации:

Филиал Солонешенская межпоселенческая центральная модельная краеведческая библиотека МБУК

"Многофункциональный культурный центр" Солонешенского района Алтайского края

Адрес: 659690 с. Солонешное, ул. Красноармейская, д. 23

Телефон: (8 385 94) 22-5-95 E-mail: Solonechnoe@ yandex.ru Сайт: <u>https://bibsolonechnoe.ru/</u>

Руководитель: Уварова Татьяна Кондратьевна Методист: Максимова Наталья Петровна

Общие сведения о ПЦПИ:

Филиал Солонешенская межпоселенческая

центральная модельная краеведческая библиотека МБУК МФКЦ

Дата открытия: январь 2002 г.

Адрес: 659690 с. Солонешное, ул. Красноармейская, д. 23

Телефон: (8 385 94) 22-5-95 E-mail: Solonechnoe@ yandex.ru Сайт: <u>https://bibsolonechnoe.ru/</u>

Страница на сайте: Солонешенский Публичный Центр Правовой Информации

(https://bibsolonechnoe.ru/item/495443)

Ответственный: Шарабарина Ольга Александровна

Содержание:

1. Цели и задачи. Приоритетные направления работы	4
2. Контрольные показатели деятельности	5-7
3. Формирование, движение и сохранность библиотечных фондов	7-10
4. Справочно-библиографический аппарат библиотеки	10-11
5. Организация библиотечного обслуживания	
5.1 Библиотечно-информационное обслуживание пользователей	11-17
5.2 Обслуживание различных категорий пользователей.	17
5.3 Обслуживание пользователей по направлениям:	
продвижение чтения	18-25
краеведческая деятельность	25-29
патриотическое воспитание	29-36
правовое воспитание	36-39
деятельность Публичных центров правовой информации	39-42
деятельность школ компьютерной грамотности	42
повышение финансовой грамотности	43-44
деятельность по профилактике безнадзорности правонарушений среди	
несовершеннолетних	44-46
профилактика наркомании	46-47
пропаганда здорового образа жизни	47-49
духовно – нравственное воспитание и эстетическое развитие	
личности	49-54
экологическое образование и просвещение	54-56
работа с особыми группами населения	56-57
обслуживание этнических групп населения	57
информационно-библиографическое обслуживание специалистов АПК	58
содействие воспитанию семейных ценностей и Школа ответственного	
родительства	58-61
работа клубов и объединений при библиотеке	61-65
6. Методическая деятельность и исследовательская работа	65-69
7. Издательская деятельность.	69
8. Управленческая деятельность, работа с кадрами	70-71
9. Связи с общественностью, социальное партнерство	71-72
10. Проектная деятельность.	72
11.Информатизация библиотечных процессов и услуг	72-81
12 Развитие материально- технической базы	81

1. Цели и задачи. Приоритетные направления работы.

- 1. Обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации пользователями библиотеки.
- 2. Оказание помощи пользователям в процессе образования, самообразования, формирования личности, развитии творческих способностей и воображения.
 - 3. Формирование информационной культуры и культуры чтения пользователей.
- 4. Продвижение книги и чтения среди населения и повышение уровня читательской активности.
- 5. Осуществление всестороннего раскрытия фонда библиотеки с использованием различных форм индивидуальной и массовой работы.
- 6. Изучение опыта работы других библиотек с целью внедрения в практику работы библиотеки наиболее интересных форм библиотечных услуг.
- 7. Основное направление деятельности библиотеки патриотическое воспитание и формирование гражданской активности, которое включает в себя: воспитание любви и преданности своему Отечеству; гордости за принадлежность к великому народу; уважения к культурному и историческому наследию России; преемственности поколений и традиций. Проекты и инициативы, связанные с сохранением, популяризацией и развитием великой русской культуры.

8.Сбор, хранение, распространение краеведческих знаний.

Задачами библиотеки являются:

- быть видимыми в местном сообществе, стать для поселения значимой площадкой, рекламировать социокультурную деятельность библиотеки как уникального интеллектуального ресурса местного сообщества;
- развивать социальное партнерство, выстраивая его на взаимовыгодных условиях и взаимных интересах;
- быть непременным участником краевых и муниципальных акций, выступать инициаторами социально значимых и интересных для населения мероприятий;
- активнее предоставлять услуги в электронном виде, шире представлять библиотеки и библиотечную деятельность в печатных СМИ, и Интернет, социальных сетях;
- учитывать потребности молодого поколения, использовать новые формы продвижения книги и чтения.

Приоритетные направления работы:

Приоритетные направления деятельности библиотек района в 2022 году: краеведческая деятельность, продвижение чтения, патриотическое воспитание, содействие воспитанию семейных ценностей и содействие воспитанию и ответственного родительства, правовое образование и просвещение.

Работа библиотек строится в соответствии с программами Российской Федерации, Алтайского края и Солонешенского района:

- Стратегия государственной национальной политики РФ в Алтайском крае.
- Программа «Повышение уровня финансовой грамотности населения в Алтайском крае
- «Действующая среда для инвалидов на 2022 2025 г.г».
- «Профилактика преступлений и иных правонарушений в муниципальном образовании Солонешенский район на 2022 2026г.г».
- «Развитие культуры Солонешенского района на 2021 -2026 годы».
- «Обеспечение пожарной безопасности учреждений культуры Солонешенского района на 2021 2024 годы». «Доступная среда»2022-2026гг.
- «Обеспечение прав граждан и их безопасности в Солонешеском районе на 2022-2005гг».
- Противодействие экстремизма и идеологического терроризма в Солонешенском районе на 22-26гг.»
- «Противодействие злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту в муниципальном образовании Солонешенский район» на 2021 2024гг.

2. Контрольные показатели деятельности.

Абсолютные показатели

Основные количественные показатели		2024 (факт)	2025 план	увеличение (+) / уменьшение (-) показателя
Число пользователей	Всего	6244	6300	+56
	Обслуженных в стационарных условиях	5742	5780	+38
	Обслуженных во внестационарных условиях	502	520	+18
	В том числе удаленных (сайт)	-	-	-
Количество посещений	Всего	171622	234590	+62968
Количество	В стационарных условиях	126865	177300	+50435
посещений	В том числе количество посещений массовых мероприятий в стационарных условиях	8506	12500	+3994
	Вне стационара	19776	22100	+2324
	Количество посещений массовых мероприятий вне стационара	11285	15600	+4315
	Количество обращений удаленных пользователей	24981	35190	+10209
Выдача документов	Bcero	167321	167775	+454
	В стационарном режиме	151665	151775	+110
	Во вне стационарном режиме	15656	16000	+344
	В том числе удаленном режиме	133	200	+67

План Выполнение показателя посещений в рамках национальных целей в расчете на каждую сетевую единицу

Библиотек а	янва рь	февр аль	март	апре ль	май	июнь	июль	август	сентя брь	октя брь	ноябр ь	декаб рь	год
МЦБ	7504	7504	7504	7215	7215	7215	7215	7215	7215	6927	6927	6931	86587
ЦДБ	3282	3282	3282	3156	3156	3156	3156	3156	3156	3029	3029	3030	37870

Березовска я ПБ	1289	1289	1289	1239	1239	1239	1239	1239	1239	1190	1190	1196	14877
Деминская ПБ	448	448	448	431	431	431	431	431	431	414	414	421	5179
Карповска я ПБ	737	737	737	709	709	709	709	709	709	680	680	686	8511
Лютаевска я ПБ	780	780	780	750	750	750	750	750	750	720	720	726	9006
Сибирячих инская ПБ	1777	1777	1777	1709	1709	1709	1709	1709	1709	1640	1640	1644	20509
Степнинск ая ПБ	538	538	538	517	517	517	517	517	517	496	496	502	6210
Тальменск ая ПБ	273	273	273	263	263	263	263	263	263	252	252	256	3157
Тележихин ская ПБ	394	394	394	379	379	379	379	379	379	364	364	371	4555
Тополинск ая ПБ	1906	1906	1906	1832	1832	1832	1832	1832	1832	1759	1759	1765	21993
Тумановск ая ПБ	1007	1007	1007	968	968	968	968	968	968	930	930	935	11624
Юртнинск ая ПБ	391	391	391	376	376	376	376	376	376	361	361	361	4512
Итого	2032 6	2032 6	2032 6	1954 4	1954 4	19544	1954 4	19544	19544	1876 2	18762	18824	234590

Относительные показатели

Показатели	2024 (факт)	2025 план	увеличение (+) уменьшение (-) показателя
	24		
Читаемость		26	+2
Посещаемость	24	31	+7
Обращаемость	1.7	1,8	+0,1
Обновляемость фонда	1.5	1,5	=
Документообеспеченность одного пользователя	14	14	=
Документообеспеченность одного жителя	10	10	=

3. Формирование, движение и сохранность библиотечных фондов.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответс твенны й
Формирование, изучение и использование книжных фондов	- изучение читательских запросов и отказов на литературу - картотека отказов (неудовлетворенных требований) на литературу, отсутствующую в фонде - реклама среди пользователей	1- 4 кв.	МЦБ ОКиО
Комплектование фонда документами краеведческого характера	- приобретение изданий об Алтайском крае и Солонешенском районе - получение обязательного экземпляра местных изданий - пополнение фонда неопубликованных материалов (документами МСУ, другими материалами об истории и современном положении района)	1 – 4 кв.	ОКиО
Основные источники комплектования	- федеральный бюджет - краевой бюджет - районный бюджет -получение обязательного экземпляра местных документов печати и документов МСУ -пожертвования пользователей - ОРФ краевой библиотек -внебюджетные средства	1 – 4 кв.	ОКиО
Оказание консультативной и практической помощи структурным подразделениям	 - участие в подготовке и проведении семинаров, совещаний библиотечных работников. - выезды в поселенческие библиотеки с целью помощи и проверки состояния БФ, организации работы с каталогами, ведения учетной документации 	1 – 4 кв.	ОКиО
Организация и ведение ЭК	- ввод библиографической информации на текущее поступление документов - продолжение работы по ретроспективному вводу в ЭК краеведческой литературы -редактирование ЭК	1 -4 кв.	ОКиО

Организация работы с	- расстановка карточек на	1 – 4 кв.	ОКиО
учетным каталогом	поступившую литературу		
	- своевременное исключение карточек		
	на выбывшую литературу		
	- редактирование учетного каталога		
Ведение учетных	- учетный каталог, ведомости учета,	1 – 4 кв.	ОКиО
документов	годовые итоги, картотека		
	периодической печати		
Организация и проведение	- оформление подписки на 2- е	2, 4 кв.	ОКиО
подписной компании	полугодие 2025, 1-е полугодие	2, 4 KB.	ORNO
подписной компании	2026 г.		
		1 4	OIC O
Отчет перед бухгалтерией	- акты на текущее поступление	1 -4 кв.	ОКиО
комитета по культуре	документов		
	- акты на списание документов		
	- отчетные документы за выделенные		
	бюджетные средства на приобретение		
	литературы. На подписку		
D. C.	периодической печати	2 2	OIC O
Работа по исключению из	- составление графика приема актов	2 -3 кв.	ОКиО
фондов ветхой и	-работа с актами		
старевшей по содержанию	- редактирование УК		
литературы	- изъятие карточек из УК на		
*2.0	выбывшие из фондов документы		014.0
ФЗ «О защите детей от	- проверка наличия знака	по мере	ОКиО
информации,	информационной продукции в	поступлени	
причиняющей вред их	соответствии с ФЗ	Я	
здоровью и развитию» от	- маркировка изданий вновь		
01.09.2012г.	поступившей литературы		
	- маркировка изданий поступивших в		
	фонд до принятия указанного закона и		
H	находящихся в пользовании читателей	1	OIC O
Проверка книжного	- просмотр списков экстремистских	1 раз в	ОКиО
фонда на наличие	материалов пополняемых в сети	месяц	
экстремистской	Интернет на сайте Минюст		
литературы	- осуществлять контроль за вновь		
	поступившими документами в фонды		
	библиотек		
	- подготовка списков и актов на		
	списание обнаруженных материалов		
	- вести журнал сверки Федерального		
	списка экстремистских материалов с		
Работа в ЭК и базах	фондом библиотек	1 non n	ОКиО
	- Просмотр списка писателей,	1 раз в	ONIO
данных САБ ИРБИС по	признанных иностранными агентами,	месяц	
отражению информации о	пополняемых в сети Интернет на сайте Минюст		
лицах, признанных			
иностранными агентами (Ф3 от 14.07.2022 № 255 -	- вести журнал сверки с Реестром иностранных агентов с фондом		
(Ψ3 01 14.07.2022 № 233 - Φ3	иностранных агентов с фондом библиотек		
Ψ			
	-работа с документами, писатели		
	которых признаны инагентами		

Работа по сохранности	- формирование у читателей бережного	в течение	МЦБ,
библиотечных фондов	отношения к книге, периодическим	года	ДЦБ,
	изданиям, заинтересованность в		ПБ
	сохранности книжного фонда		
	- осуществление расстановки		
	книжного фонда с учетом его		
	сохранности		
	-работа с читательской		
	задолженностью (напоминания по		
	телефону, дни возвращенных книг)		
	-выезды в поселенческие библиотеки с		
	целью проверки работы по		
	сохранности книжного фонда и		
	оказания методической помощи		
	- редактирование каталогов		
	(алфавитный, систематический,		
	учетный)		
	- просмотр фонда с целью изъятия	1 раз в	
	устаревшей, ветхой, мало	месяц	
	используемой литературы		
	- проведение санитарного дня	Июнь-	
	(обеспечение регулярного ухода за	август	
	фондом: очистка от пыли, плесени)		
	- сверка фонда в Тальменской ПБ,	В течение	
	Тополинской ПБ, Юртнинской ПБ	года	
	-заседание комиссии по сохранности		
	книжного фонда;	Январь	
	- сверка БФ с учетным каталогом	_	
	-выезды в поселенческие библиотеки с		
	целью проверки работы по	В течение	
	сохранности книжного фонда и	года	
	оказания методической помощи;		

4.Справочно-библиографический аппарат библиотеки.

Наименование	Форма проведения	Целевая	Сроки	Ответственн
мероприятия		аудитория		ый
«Электронный каталог Солонешенского района»	Web-ИРБИС 64+ ввод новых записей и заимствование из АКУНБ, ретро-ввод	все пользователи	1-4 кв.	ОКиО, АКУНБ
«БД Аналитика Солонешенского района»	Web-ИРБИС 64+ ввод новых записей, корректировка, заимствование из АКУНБ, ретро-ввод	все пользователи	1-4 кв.	ИБО

«БД Сводная»	Web-ИРБИС 64+ заимствование записей	все пользователи	1-4 кв.	ИБО, АКУНБ
«БД Документы МСУ»	Web-ИРБИС 64+ полные тексты, ретроввод	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
«БД Электронная библиотека Солонешенского района»	Web-ИРБИС 64+ полные тексты газеты «Горные зори»	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Солонешье: история и современность: полнотекстовая БД»	Web-ИРБИС 64+ новая БД	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
Участие в создании корпоративных электронных ресурсов Алтайского края: («Сводная БД «Алтайский край», «Полнотекстовая БД «Периодика Алтайского края», «Сводный электронный каталог библиотек Алтайского края», «База данных «Репертуар периодики Алтайского края»)	Web-ИРБИС 64+ передача цифровых информационных активов	все пользователи	1-4 кв.	ИБО, АКУНБ
Организация, ведение,	редактирование, акту каталогов и ка	ŕ	ІЫЛИВАНИ	не карточных
Систематическая картотека статей	карточная	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
Каталог «Алтай»	карточный	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Солонешенский район»: тематическая картотека	карточная	все пользователи	1-4 кв.	ИБО

«Мастера»: тематическая	Карточная	пользователи	1-4 кв.	ИБО
картотека				
«Телефоны, магазины и	карточная	пользователи	1-4 кв.	ИБО
ИП в Солонешенском				
районе»: тематическая				
картотека				
«Памятные даты	карточная	все	1-4 кв.	ИБО
Солонешенского		пользователи		
района»: факт. картотека				
Тематические папки-	газетные вырезки	все	1-4кв.	ИБО
досье по		пользователи		
Солонешенскому району				

5. Организация библиотечного обслуживания 5.1 Библиотечно-информационное обслуживание пользователей

Библиотечно-информац	Библиотечно-информационное обслуживание пользователей								
Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственный					
Индивидуальное информирование	списки лит., интернет- ресурсы, БД, электронная рассылка	Специалисты (би-ри.(11), музей (2), редакция (2), учителя (5)	1-4 кв.	ИБО					
Групповое информирование	обзоры лит., списки, БД, интернет- ресурсы	3 группы (учителя истории, сельские биб., народный университет)	1 раз в кв.	ИБО					
Использование в работе ресурсов открытого свободного доступа: -НЭБ, Приложение -«НЭБ Свет», -«НЭБ. Книжные памятники» -Президентская библиотека, -ТВ канал ПБ, -ЦУД ПБ,	реклама в соц. группах, на сайте, м/медийные выставки, тем. обзоры, QR-коды, посты, запросы пользователей, работа в личном	Все пользователи, в том числе: сайт, группа в WhatsApp, эл. почта, группа «Одноклассни ки»	1-4кв.	ИБО					

-Эл. б-ка АКУНБ,	кабинете,			
- Эл. Б-ка Акупь, - Эл. Б-ка Алтая,				
	полнотекст.			
-БД «Периодика Алт.	сетевые эл.			
кр.»,	ресурсы, сбор			
- БД «ЛитРес»,	статистики			
-«Официальный				
интернет-портал				
правовой информации»				
Справочное обслуживан		I	T	*****
Углубление	консультации,	Районные и	1-4 кв.	ИБО, АКУНБ
профессиональных	участие в	сельские		
знаний, повышение	онлайн-	би-ри		
профессионального	семинарах			
уровня библиотекарей	АКУНБ,			
	методические			
	рекомендации			
	ПО			
	планированию,			
	отчетности			
Выполнение различных	Библиографиче	все	1-4 кв.	ИБО
справок:	ск.,	пользователи		
индивидуальные,	тематические,			
коллективные,	уточняющие,			
виртуальные	адресные,			
	краеведческие			
	по праву, в т. ч.			
	по эл. почте			
Организация работы	С помощью эл.	все	1-4 кв.	ИБО
МБА, ЭДД	каталогов	пользователи		
	АКУНБ, Web-			
	ИРБИС 64+ на			
	сайте б-ки,			
	бланк заказа			
	МБА,			
	эл. почта			
«Новые поступления	бюллетень	библиотекари	2 раза в	ИБО
литературы в фонды	новых	электронная	год	
Солонешенской	поступлений	рассылка,		
МЦМКБ»»		сайт		
«Электронные	обзор	сельс. б-ри,	1 раз в	ИБО
краеведческие	33301	учителя	КВ.	
коллекции на сайте		истории	KD.	
АКУНБ и ПБ»		noropini		
«Летящие строки:	листовки	все	2 кв.	ИБО
вспомним всех	JIMOTOBRII	пользователи	2 KD.	וווט
поименно!»: биографии		пользователи		
ветеранов войны и труда				
(продолжение)	буненосту	00HI 01HI 6	1 ren	ИЕО
«Где родился-там	буклеты	сельские б-ри	1 кв.	ИРО
пригодился»:				

знаменитые земляки (продолжение)				
«Участники СВО-наши земляки	буклет	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
Исчезнувшие села Солонешенского района	памятки	все пользователи	1-2 кв.	ИБО
История населенных пунктов Солонешенского района	рек. списки, памятки, тем. папки	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
Создать оригинальный сценарий по исчезнувшим селам Солонешенского района (продолжение работы)	сценарий+през.	Все пользователи	2-3 кв.	ИБО
«Что было раньше в Солонешенском районе»: событие +список литературы	пост для соц. сети «ОК» м сайта	все пользователи	1-4 кв.	ИБО, работники модельной б-ки
Семейные династии	дайджест	все пользователи	2 кв.	ИБО
«Герои Советского Союза – уроженцы Алтайского края»	Обзор электронной коллекции	Все пользователи	3 кв.	ИБО
Работа с сайтом, Web- ИРБИС 64+	тренинги, метод. консультации для сельских брей и сотрудников МЦБ	библиотекари	1 -4 кв.	ИБО, сотрудники МЦБ

Справочно-библиографическое и библиотечно-информационное обслуживание пользователей в филиалах

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
		аудитория		
Работа с каталогами,	карточная	все	1-4 кв.	Все филиалы
картотеками		пользователи		
Тематические папки-	краеведческая	все	1-4кв.	Все филиалы
досье	информация,	пользователи		
	вырезки			
	газетные			
Выполнение справок	тетрадь учета	все	1-4 кв.	Все филиалы
различного характера	справок	пользователи		
Индивидуальное	списки лит.	Специалисты	1-4 кв.	Все филиалы
информирование				

Групповое	обзоры лит.,	учителя,	1 раз в	Все филиалы
информирование	списки,	работники	кв.	
	интернет-	сельсовета,		
	ресурсы	предпр,		
		медики		
Индивидуальное	списки лит.	специалисты	1 раз в	Все филиалы
информирование			KB.	
Учет отказов на	тетрадь отказов	все	1 раз в	Все филиалы
литературу		пользователи	кв.	
Работа с сайтом, Web-	тренинги,	библиотекари	1 -4 кв.	ИБО, сотрудники
ИРБИС 64+	метод.			МЦБ
	консультации			
	для сельских б-			
	рей и			
	сотрудников			
	МЦБ			

«Путеществие в книжное царство.»	Посвящение в чита тели	первокласс	Январь	Березовская ПБ
, 1		ники	1	
«Издано на Алтае».	Обзор новых поступлений	молодёжь	Октябрь	Березовская ПБ
«Книги, которые потрясли нас»	Час размышления	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ
«130 лет Есенин С.А.»	Акция	Дети	Октябрь	Лютаевская ПБ
«Вместе с книгой в новый год»	Книжная выставка	Дети	Декабрь	Лютаевская ПБ
«Книги гости»	Выставка	Все пользовате ли	Март	Лютаевская ПБ
«Цифровое путешествие»	Беседа	Все пользовате ли	Январь	Лютаевская ПБ
«Новые книги»	День информации	Все пользовате ли	Июнь, декабрь	Карповская ПБ
«Журналы для детей младшего возраста»	Книжные закладки	Дети	Ноябрь	Карповская ПБ
«Я прочитал и вам советую»	Выставка	Все пользовате ли	Август	Карповская ПБ
«Великая отечественная война»	Обзор	Все пользовате ли	Май,июнь	Карповская ПБ
«Внимание: новые книги»	Книжная выставка	Взрослые дети	1-4кв.	Сибирячихинска ПБ

«Алтай в стихах и прозе»	Выставка-	Взрослые		Сибирячихинска ПБ
	просмотр	дети	27 мая	
«Читайте сами! Читайте	ЛИБМОБ			Сибирячихинска ПБ
с нами»		Дети	27 мая	~
«У книжки нет каникул»	Рекомендатель ный список книг на лето	Дети	Июнь	Сибирячихинска ПБ
«СБА - планета информации»	Библиотечный урок	Дети	Сентябрь	Сибирячихинска ПБ
«Открывается словарь под названьем государь»	Библиотечный урок	Дети	Октябрь	СибирячихинскаПБ
«По страницам журнала «Культура Алтайского края»	День информации	Взрослые	Ноябрь	Сибирячихинска ПБ
«По страницам газеты «Природа Алтая»	Выставка- знакомство	Дети	Декабрь	СибирячихинскаПБ
«Мир знаний открывает книга»	Выставка-просмотр	Взрослые Дети	Сентябрь	Сибирячихинска ПБ
«Летопись истории села» «Новшества пенсионной реформы»	Тематические папки	Взрослые	1-4кв.	Сибирячихинска ПБ
"С библиотекой на ТЫ»	Беседа с читателями	Все пользовате ли	май	Степнинская ПБ
«Через книгу к добру»	Библиотечный урок	Дети	апрель	Степнинская ПБ
«Встаньте сказки, встаньте в ряд»	Выставка	дети	февраль	Степнинская ПБ
« 165 лет- И.П.Чехов»	Выставка	Все пользовате ли	Январь	Степнинская ПБ
«По страницам газет и журналов»	Час периодики	Все пользовате ли	1 раз в кв.	Тальменская ПБ
Ведение тематических папок по Солонешенскому району	пополнение папок	Все пользовате ли	1-4 кв.	Тальменская ПБ
«Новые книги»	обзор литературы	Все пользовате ли	1 раз в кв.	Тальменская ПБ
«Незаслуженно забытые книги»	обзор литературы	все пользовате ли	1 в полгода	Тальменская ПБ
«Из чего состоит книга»	библиотечный урок	6 класс	Сент.	Тальменская ПБ
«Здравствуй! Я – новинка.»	Выставка - просмотр	Взрослое	В теч. года	Тележихинская ПБ
«Новое и интересное»	Выставка- просмотр,	Дети	В теч. года	Тележихинская ПБ

«Природа Алтая» газета	Информационн ый обзор	Пенс-ры, школьники	4кв.	Тележихинская ПБ
«Что нужно знать потребителю жилья»	Тем. Папка	Пенсионер	В теч. года	Тележихинская ПБ
«Наша малая Родина»	Тем папки по истории села	Все пользовате ли	В теч. года	Тележихинская ПБ
«История моего села»	Пополнение папки	Все пользовате ли	в течение года	Тополинская ПБ
«Тополинцы - участники СВО»	Пополнение альбома	Все пользовате ли	в течение года	Тополинская ПБ
«По дорогам войны наши шли земляки»	День информации	Дети	Февраль	Тополинская ПБ
Уголок библиотечных новостей.	Информационн ый стенд	Все пользовате ли	Январь	Тумановская ПБ
«У этих книжек юбилей»	Выставка	Дети	Март	Тополинская ПБ
«Отчий дом и папа в нем»	Обзор выставки	Все пользовате ли	Октябрь	Тополинская ПБ
«Всё, что мы не знаем и знаем, должны знать в них» (словари, энциклопедии)	Час информации	Дети, подростки	Январь	Тумановская ПБ
Выставка «Делай выбор сейчас» (абитуриентам)	Информационн ый стенд	Подростки	Февраль	Тумановская ПБ
«Из чего состоит книга?»	Познавательны й час	Клуб «Теремок»	Май	Тумановская ПБ
«В храме умных мыслей»	Экскурсия	Дети	Май	Тумановская ПБ
«Книга и её создатели»	Познавательны й час	Дети, подростки	Октябрь	Тумановская ПБ
«Люби и знай родной язык»	Книжная выставка - обзор	Все пользовате ли	21 февраля	Юртнинская ПБ
«Наши помощники в мире слов»	Библиотечный урок	Подростки	Декабрь	Юртнинская ПБ
Тематическая папка: «История села Юртное»	Пополнение, редактировани е новыми материалами	Все пользовате ли	В течении года	Юртнинская ПБ
«Уголок читателя»	Уголок информации	Все пользовате ли	В течении года	Юртнинская ПБ

5.2 Обслуживание различных категорий пользователей.

Наименование группы	Цель работы	Формы работы
Дети	Привлечение к систематическому чтению, помощь в освоении школьной программы, развитие интереса к чтению, воспитание культуры чтения.	Индивидуальная работа, библиотечные уроки, конкурсы, викторины, игровые программы, экскурсии,
Подростки	Приобщение к систематическому чтению, привитие навыков самостоятельного поиска документов, информации в помощь учебному процессу.	Беседы, обзоры, познавательные часы, часы размышления, библиотечные уроки, клубы по интересам.
Молодежь	Привлечение к разностороннему чтению, содействие самообразованию, пропаганда здорового образа жизни, укрепление института семьи	Часы актуального разговора, часы информации, шок – урок, конкурсные программы, часыразмышления, выставки, выставки предупреждения, обзоры.
Инвалиды	Приобщение к чтению, привитие и воспитание чувства собственного достоинства, развитие творческих способностей.	Надомный абонемент, индивидуальные беседы, массовые мероприятия.
Пенсионеры	Приобщение к чтению для «души». Организация общения, информация о сохранении здоровья. Правовое просвещение.	Клубы по интересам, Обслуживание на дому, часы общения, день пожилого человека, выставки, беседы. Народный университет.

5.3 Обслуживание пользователей по направлениям:

• Продвижение чтения

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория	проведени	
			Я	
«Библионочь-2025»	Социально-	Bce	апрель	Солонешенская
	культурная	пользователи		МЦМКБ,
	акция в			филиалы
	поддержку			Сибирячихинская
	чтения			ПБ, Березовская
				ПБ, Тополинская
				ПБ
«Библиотечный	Всероссийская	Bce	май	Филиалы ПБ
диктант»	просветительск	пользователи		МБУК МФКЦ
	ая акция			
Всероссийская	Цикл	Bce	Сентябрь-	Филиалы ПБ
Есенинская неделя в	мероприятий	пользователи	октябрь	МБУК МФКЦ

библиотеках России (к				
130-летию со дня				
рождения С. А. Есенина)				
«Читаем Альберта	Всероссийский	подростки	Январь-	Солонешенская
Лиханова: Книги о	конкурс		август	МЦМКБ
совести и доброте»				
«Читаем Пушкина	XXV	Bce	6 июня	Филиалы ПБ МБУК
вместе»	Международна	пользователи		МФКЦ
	я акция			
«Неделя детской и	Акция	Дети,	Март	Филиалы ПБ
юношеской книги»		подростки		МБУК МФКЦ,
				ЦДБ
Краевая сетевая акция	Краевая сетевая	Дети	апрель	Филиалы ПБ
«День детской	акция			МБУК МФКЦ,
краеведческой книги на				ЦДБ
Алтае»				
«Дети Алтая читают	Краевая акция	Дети	Сентябрь	Все библиотеки
Мерзликина» XI				
Всесибирские				
Мерзликинские чтения	05	D	<i>A</i>	D
«Дарите книги с	Общероссийска	Взрослые	Февраль	Все библиотеки
любовью»	я акция	дети	D =========	Все библиотеки
«Книги-юбиляры»	Книжная	Bce	В течение	все ополнотеки
«У писателя - юбилей»	выставка Литературная	пользователи.	года В течение	Все библиотеки
«У писателя - юбилеи»	выставка -			Всс ополнотски
	календарь	пользователи.	года	
«Читающая мама –	Краевая акция	Bce	Март-	Тополинская ПБ,
читающий Алтай»	-1	пользователи	ноябрь	Сибирячихинская
			1	ПБ
«Разноцветный мир В.	Краевая акция	Дети	май	ЦДБ,Тополинская
Новичихиной» (85 лет)				ПБ
«Отечества он слава и	Выставка-	Bce	10 Февраля	Солонешенская
любовь» (день памяти	портрет	пользователи	_	МЦМКБ
Пушкина).				
«И в каждой строчке	Выставка-	Bce	20 марта	Солонешенская
вдохновенье» ко дню	обозрение	пользователи		МЦМКБ
поэзии				
Библионочь «Пишу тебе	Всероссийская	Bce	Апрель	Солонешенская
письмо из 41»	акция	пользователи		МЦМКБ
«Бессмертный гений»	Книжно –	Bce	5 июня	Солонешенская
А.С. Пушкин. День	иллюстративна	пользователи		МЦМКБ
русского языка	я выставка			
Пушкинский день «Мы	Открытый	Bce	6 июня	Солонешенская
вновь читаем	микрофон	пользователи		МЦМКБ
пушкинские строки»	***		1 -	
«Путешествие в страну	Квест-игра	подростки	1 сентября	Солонешенская
знаний»				МЦМКБ

«Уроки жизни и добра, посвященная» (90-летию А.Лиханова)	Выставка-обзор	Все пользователи	13 сентября	Солонешенская МЦМКБ
«Я такая разная» (80 лет Л.Рубальской)	Выставка- портрет	Все пользователи	24 сентября	Солонешенская МЦМКБ
«Знакомый Ваш Сергей Есенин» (130 лет со дня рождения)	Выставка-портрет	Все пользователи	3 октября	Солонешенская МЦМКБ
«Поэзии российской Моцарт» С.Есенин	Литературно- музыкальная гостиная	Молодежь	3 октября	Солонешенская МЦМКБ
«Константин Симонов: журналист, писатель, фронтовик»	Выставка	Все пользователи	28 ноябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Берегите в себе человека» (к 165- летию А.Чехова)	Беседа	Молодежь	Январь	Березовская ПБ
«Великий датский сказочник» (220 лет Г.Андерсену)	литературный час	Дети	Апрель	Березовская ПБ
«В годину смуты» (к 120- летию М.Шолохова)	Беседа	Подростки	Май	Березовская ПБ
«Король поэтов Алтая» (90 лет Леониду Мерзликину)	Урок поэзии	Школьники	август	Березовская ПБ
«В стране сказок» Я. Гримм	книжная выставка	Дети	Январь	Дёминская ПБ
«Юбилей у писателя!» С.А.Есенин.	Литературная выставка	Все пользователи.	Октябрь	Дёминская ПБ
«Великий русский писатель» М.А. Шолохов.	Стенд, презентация	Дети. Подростки	Май	Дёминская ПБ
Юбилей книги"Руслан и Людмила" А.С. Пушкин.	Стенд, презентация	Дети. Подростки	Апрель	Дёминская ПБ
«Книги Блока»	Выставка - путешествие	Дети	Ноябрь	Дёминская ПБ
«Наши любимые сказки»	Литературная викторина	Дети	Январь	Карповская ПБ
«120 лет со дня рождения А.П.Гайдара»	Выставка	Дети, подростки	Январь	Карповская ПБ
«130 лет со дня рождения В.В.Бианки»	Выставка	Дети	Февраль	Карповская ПБ
«День сказок»	Викторина	Дети	Март	Карповская ПБ
«Жизнь и творчество В.Гоголя»	Выставка	Подростки, взрослые	Апрель	Карповская ПБ
«По сказкам А.С.Пушкина»	Литературная игра-конкурс	Дети, подростки	Июнь	Карповская ПБ
«Певец калины красной» (памяти В.М.Шукшина)	Час информации	Дети, подростки	Июль	Карповская ПБ

«Слово о Шукшине»	Выставка	Все пользователи	Август	Карповская ПБ
«В гостях у Корнея Чуковского»	Выставка	Дети	Сентябрь	Карповская ПБ
«Сказок дружный хоровод»	Викторина	Дети	Март	Лютаевская ПБ
«Свет небесного чуда»	Выставка	Подростки	Январь	Лютаевская ПБ
«История из чемодана»	Выставка	Bce	Февраль	Лютаевская ПБ
		пользователи	1	
«Думай, действуй, выбирай»	Викторина	дети	Февраль	Лютаевская ПБ
«Жить без улыбки	Игровая	дети	Февраль	Лютаевская ПБ
просто ошибка»	программа	A		
«Всем лучшим в себе я	Урок	Дети	Март	Лютаевская ПБ
обязан книгам»	размышления	7	1.2 p 1	
«Путешествие в страну	Литературная	Дети	Март	Лютаевская ПБ
читалию»	игра	Aein	iviap i	эпотаевекая пв
«Пусть всегда будет	Выставка	Bce	Апрель	Лютаевская ПБ
книга»	BBICTUBRU	пользователи	ипрель	эпотаевекая пв
«Герман Ю.П.»	Литературный	Дети	Апрель	Лютаевская ПБ
(1 CpMail 10.11.//	конкурс	дети	Апрель	лютаевская пр
«Золотая полка	Выставка-	Взрослые	1-4кв.	Сибирячихинская
юбиляра»	календарь	дети	1 TKD.	ПБ
«Книги – юбиляры 2025»	Тематическая	Взрослые	1-4кв.	Сибирячихинская
Менти поонлиры 2023//	полка	дети	1 TKD.	ПБ
"Снежная карусель"	Зимние чтения	дети		Сибирячихинская
«Волшебная шкатулка	Выставка-		Январь	ПБ
Зимы»	праздник		утть арь	
«В царстве снежной	игра-	Дети		
королевы»	викторина	Aein		
"Наступили святки -	Святочные			
начались колядки»	посиделки			
na names nessignis,	постдении			
«Братья Гримм –	Литературная	Дети	Январь	Сибирячихинская
хранители немецких	викторина			ПБ
народных сказок» (к 240-				
летию)				
"Грибоедов как явление"	Выставка-	взрослые	Январь	Сибирячихинская
(к 230- летию)	портрет	дети	Ушварв	ПБ
"А.П. Чехов: грани	Выставка -	взрослые	Январь	Сибирячихинская
таланта" (к 165-летию)		-	лпварь	ПБ
«Книжное царство -	просмотр Неделя детской	дети	Март	Сибирячихинская
мудрое государство"	книги		wiapi	ПБ
мудрое государство «Книг волшебные	Выставка-			1110
		Дети		
страницы» «Созвездие сказок	праздник Игра-викторина	дети		
	ти ра-викторина			
Андерсена» (220-летие) "Вместе весело споем!"(к	Музыкальный			
100-лет. В.Я.				
Шаинского)	турнир			
шаинского)				

День славянской письменности и культуры «История родного слова»	Книжно- иллюстративна я выставка	Взрослые дети	Май	Сибирячихинская ПБ
"Певец тихого дона" (к 120-летию М. Шолохова)	Книжная выставка	взрослые дети	Май	Сибирячихинская ПБ
«Читайте сами! Читайте с нами!»	Либмоб	взрослые Дети	27 мая	Сибирячихинская ПБ
«Лето книжного цвета» «Сказка на лужайке» «Книжная радуга детства» "Сэлфи с любимой книгой" "По следам любимых героев"	Летние чтения игра-конкурс Выставка-просмотр Фотоконкурс Литературный турнир	Дети	Март	Сибирячихинская ПБ Школа
«Я в гости к Пушкину спешу»	Литературный праздник	Дети	Июнь	Школа Сибирячихинская ПБ
«Сказочный мир Пушкина»	Выставка - иллюстрация	Дети	Июнь	Сибирячихинская ПБ
"Писатель с пионерской душой" (к 120-летию Льва Кассиля)	Книжная выставка	дети	Июль	Сибирячихинская ПБ
"Уроки жизни добра"(к 90-летию А.А.Лиханова)	Выставка- просмотр	дети взрослые	Июль	Сибирячихинская ПБ
"Поединок с жизнью" (к 155-летию А.И.Куприна)	Книжная выставка	Взрослые	Сентябрь	Сибирячихинская ПБ
"Певец страны березового ситца" (к 130- летию)	Литературная гостиная	Взрослые	Октябрь	Сибирячихинская ПБ
«По страницам любимых произведений Марка Твена» (к 190-летию)	книжная выставка	дети взрослые	Ноябрь	Сибирячихинская ПБ
«Озорной талант Д. Хармса» (к 120-летию)	час веселого чтения	дети	ноябрь	Сибирячихинская ПБ
"Голос своего поколения"(к 110-летию К.М.Симонова)	книжная выставка	Взрослые	Ноябрь	Сибирячихинская ПБ
«Сказочные джунгли Р.Киплинга" (к 160- летию)	Книжная выставка	Дети	Декабрь	Сибирячихинская ПБ
«Дарите книги с любовью»	Общероссийска я акция	Взрослые дети	Февраль	Сибирячихинская ПБ
«Библиотечный вестник»	Информационн ый стенд	взрослые	1-4кв.	Сибирячихинская ПБ
«Лучшие читатели 2025»	Чествование	взрослые дети	Декабрь	Сибирячихинская ПБ

«Я разбивал стихи, как	Беседа-	Молодёжь	Май	Степнинская ПБ
сад»	дискуссия	П	σ	С
«Я Пушкина читаю	Литературная	Дети	Январь	Степнинская ПБ
вдохновенно»	викторина	π	17	С
«У книжки нет каникул»	Обзор литературы	Дети	Июнь	Степнинская ПБ
«По книжному морю под	Выставка-	Дети	Сентябрь	Степнинская ПБ
парусом детства»	справочной			
	литературы для			
	детей			
«Доброта - волшебное	Книжная	Bce	Август	Степнинская ПБ
лекарство»	выставка	пользователи		
«Сказочные уроки К.Д	Литературный	дети	Март	СтепнинскаяПБ
Ушинского»	час			
«Всемирный день	Поэтическая	Подростки	Март	Степнинская ПБ
поэзии»	гостиная	молодежь		
«Язык предков угаснуть	Выставка-обзор	Bce	Февраль	Тальменская ПБ
не должен»		пользователи		
«Николай Носов и его	Выставка -	Дети	Январь	Тальменская ПБ
герои в стране детства»	портрет			
День православной	Выставка-	Bce	Март	Тальменская ПБ
книги	обозрение	пользователи		
«Радость слова»				
«Писатель с пионерской	Выставка -	Bce	Июль	Тальменская ПБ
душой» (120 лет	портрет	пользователи		
Кассилю)				
«Том Сойер – герои на	Выставка -	Дети	Ноябрь	Тальменская ПБ
все времена» (190 лет	портрет			
Марку Твену)	-			
«Прочти из Пушкина	Литературная	Bce	6 июня	Тальменская ПБ
строку»	акция	пользователи	*	T. T.
«Язык предков угаснуть	Выставка-обзор	Bce	Февраль	Тальменская ПБ
не должен»	TT.	пользователи		
«Давайте Пушкина	Чтение вслух	Дети	Апрель	Тележихинская
читать»	п	П	3.6	ПБ
«Весенняя сказка»	Литературный	Дети	Март	Тележихинская
3 7	час	П	A	ПБ
«Угадай героя сказки»	Викторина -	Дети	Апрель	Тележихинская
(Churayya nava	юморина	Pag	D move Far	ПБ
«Свидание вслепую с книгой»	выставка	Все	В теч. Год	Тележихинская ПБ
«Путешествие страну	Игра	пользователи	Март	Тележихинская Тележихинская Тележихинская Тележихинская
«путешествие страну Читалию»	ип ра настольная	дети	mapi	ПБ
читалию» «Милым дамам»	Выставка	Bce	Март	Тележихинская
MATHEMA AGINGNI	DECTABRA	пользователи	1viapi	ПБ
«Мир земной красоты»	Чтение стихов,	Все	Октябрь	Тележихинская
(130 лет С.А.Есенину)	беседа	пользователи	СКІЛОРЬ	ПБ
«Есть такое в свете	Экскурсия д/с	дети	Январь	Тополинская ПБ
чудо!»	экскурони до	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	7 III Dupu	1 onosimionasi 11D
«Голосуй ЗА книгу!»	Акция к дню	все	Май	Тополинская ПБ
5115 5/11 5/1 1411111 9	библиотек	пользователи		- CIICIIII VIIII III
		TOTAL SOLD WITCH	<u> </u>	

«Златокудрый поэт	Выставка	все	Октябрь	Тополинская ПБ
России» 130 лет Есенину		пользователи	1	
«Изящной лирики перо»	Выставка к Дню поэзии	взрослые	Март	Тополинская ПБ
«У этих книжек юбилей»	Литературная витрина	Дети	Март	Тополинская ПБ
«Человек с волшебным зонтиком» (220 лет Г-X Андерсену)	Литературная игра	Дети	Март	Тополинская ПБ
«В гостях у сказки»	Литературный праздник	дети	Март	Тополинская ПБ
«Стань читателем, дружок!»	Посвящение в читатели	дети	Март	Тополинская ПБ
«Путешествие по сказкам К.И. Чуковского»	Громкие чтения	дошкольники	Март	Тополинская ПБ
«Певец донской земли» 120 лет Шолохову	Выставка - знакомство	Все пользователи	Май	Тополинская ПБ
«Читательское жюри»	Акция	Все пользователи	Декабрь	Тополинская ПБ
«С днем рождения, Антон Павлович!» 165 лет	Выставка- поздравление	Взрослые	Январь	Тополинская ПБ
«Звезда по имени Высоцкий»	Выставка представление	Все пользователи	Январь	Тополинская ПБ
«Пушкинский альбом»	акция	все пользователи	Июнь	Тополинская ПБ
«Дивных сказок мир незримый»	Литературный вернисаж	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Волшебство пушкинского слова»	Выставка	Все пользователи	Июнь	Тополинская ПБ
«Книжная улыбка лета»	выставка	дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Хармс - такой веселый человек»	Познавательно- игровой час	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Вместе с книгой в Новый год»	Книжная выставка	Все пользователи	Январь	Тумановская ПБ
«Родной язык: пословицы и поговорки»	Классный час	Дети, подростки	Февраль	Тумановская ПБ, волонтёр Неверов А.И.
«Книги жаждут прочтения»	Книжная выставка	Дети, подростки	Март	Тумановская ПБ, школа
«С книгой мир добрей и ярче»	Литературный праздник	Дети, подростки	Март	Тумановская ПБ, школа
«Молодёжь читает и советует»	Акция	Молодёжь	Апрель	Тумановская ПБ
«Я в гости к Пушкину спешу»	Литературный час	Подростки	Июнь	Тумановская ПБ
«Книги, живущие на экране»	Книжная выставка	Все пользователи	Август	Тумановская ПБ,

(ко Дню российского				
кино)				
«Светлая сказка Л.	Литературный	Дети	Август	Тумановская ПБ
Мерзликина»	час			
«А Вы читали»	Лавочка-	Bce	Сентябрь	Тумановская ПБ
	читалочка	пользователи		
«Рекомендация книг по	Буклет	Взрослые,	Сентябрь	Тумановская ПБ
семейному воспитанию и		молодёжь		
чтению»				
«Лесной сказочник»	Литературный	Клуб	Октябрь	Тумановская ПБ,
(В.В.Бианки)	час	«Теремок»		дет. сад
II	TC	D	и с	Т
«И гением он был в бою	Книжная	Bce	Ноябрь	Тумановская ПБ
любом» (А.В.Суворов)	выставка	пользователи	П	Т
«Герои книг встречают	Мастерская	Клуб	Декабрь	Тумановская ПБ,
Новый год»	Деда Мороза Книжно-	«Теремок»	Потобит	дет.сад
«Новогодний серпантин»	книжно-	Все	Декабрь	Тумановская ПБ
	я выставка	пользователи		
«Вместе с книгой в	Книжная	Bce	Январь	Тумановская ПБ
Новый год»	выставка	пользователи	_	
«У книжек дни рождения	Книжная	Bce	В течении	Юртнинская ПБ
конечно тоже есть».	выставка книг	пользователи	года.	
«Книга на всё лето».	юбиляров	Дети.	Июнь –	
«Интересные	Книжные		август.	
путешествия и	выставки для			
приключения».	летнего чтения			
«Сказки братьев Гримм»	Литературный	Дети.	Январь	Юртнинская ПБ
	час		3.6	10
Неделя детской книги:	Литературная	Дети	Март	Юртнинская ПБ
«Сказочник датского	встреча			
королевства».	1/			
«Сказочная страна	Книжная			
Андерсена» «Вместе весело шагать»	Выставка	Дети	Март	Юртнинская ПБ
«Бместе весело шагать»	День веселых затей	деги	Mapi	Юртнинская тів
«Читайте Пушкина от	Книжная	Bce		Юртнинская ПБ
мала до велика»	выставка	пользователи	6 июня	1
«В гостях у Пушкина»	Сказочное	Дети	6 июня	
	путешествие по			
	произведениям			
	писателя			
«Встреча с Есениным»	Выставка -	Взрослые	3 октября	Юртнинская ПБ
AV	Портрет	Das	D ======	IO.
«У книжек дни рождения	Книжная	Bce	В течении	Юртнинская ПБ
конечно тоже есть».	выставка книг	пользователи	года.	
«Книга на всё лето».	юбиляров Книжные	Дети.	Июнь –	
«Интересные			август.	
путешествия и	выставки для			
приключения».	летнего чтения		1	

• Краеведческая деятельность

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория	проведени	
«Читаем Валентину	Краевая акция	дети	я Март-	Филиалы ПБ
Новичихину»	красьая акция	дети	апрель	МБУК МФКЦ
110bh inamiy//	Излан	о на Алтае	штрель	WIDTR WITH
«Издано на Алтае»	Онлайн	Bce	14 февраля	Солонешенская
	открытие XIX	пользователи		МЦМКБ
	краевого			
	фестиваля			
«Издано на Алтае»	Книжная	Bce	Февраль-	Солонешенская
	выставка-	пользователи	март	МЦМКБ
D . C	фестиваль		24	
«Роберт	Презентация книги К.	Молодёжь,	Март	Солонешенская
Рождественский: чужой билет»:	Рождественской.	подростки		МЦМКБ
«Родимый отчий	Творческая	взрослые	март	Солонешенская
уголок»	встреча с	вэрослыс	Март	МЦМКБ
J10310R//	писателем			111111111111111111111111111111111111111
	Афанасием			
	Шипуновым.			
	пантуповым.			
«Сказочные сны»: по	литературная	дети	март	ЦДБ
книге В.М. Нечунаева, из	игра			
серии «Издания для детей».	1			
детеи».				
	T	I	1	
«День детской	Акция	Дети	27 мая	Все библиотеки
краеведческой книги»	V	П	M-×	Φυστο στο ΠΕ ΜΕΥΙΙ
«День детской краеведческой книги на	Краевая сетевая акция	Дети	Май	Филиалы ПБ МБУК МФКЦ, ЦДБ
Алтае»	акция			МФКЦ, ЦДВ
«Читающая мама-	Краевая акция	Дети	Март-	ЦДБ
читающий Алтай»	1		ноябрь	
«АлтайГалерея	Выставка-	Bce	Январь-	Солонешенская
памяти»	портрет	пользователи	август	МЦМКБ
Писатели-юбиляры				
- Мерзликин (90лет) В				
- Родионов (80 лет)	II.	По уго о отгуу	Форману	Соломомомолого
«Этот тихий край мне мил и дорог»	Интерактивная	Подростки	Февраль	Солонешенская МЦМКБ
«17 космических зорь	игра Познавательный	Подростки	Апрель	Солонешенская
Германа Титова»	час	подросим	Тирель	МЦМКБ
«Г.Титов-звездный сын	Выставка-память	Bce	Апрель	Солонешенская
Алтая»		пользователи	1	МЦМКБ
«Творчество наших	Ярмарка-	Bce	20 марта	Солонешенская
земляков»	распродажа	пользователи		МЦМКБ

«Есть город в просторах России» (к 295-летию Барнаула и Чуйский тракт)	Час истории	Подростки	Сентябрь	Солонешенская МЦМКБ
Мой край родной – моя история живая»	Интерактивная игра	Молодёжь	Сентябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Главная артерия Алтая» 90 лет Чуйскому тракту	Экскурс в историю	Молодежь	Апрель	Березовская ПБ
«Солонешенский район:очерки истории и культуры»	выставка — презентация книги	Подростки	Июнь	Березовская ПБ
«Наш великий земляк» 90 лет Герману Титову	Выставка-беседа	Подростки	Сентябрь	Березовская ПБ
«Археологические объекты нашего района.»	Информацион ный час	Все пользователи	Октябрь	Березовская ПБ
«Исчезнувшие села района»	беседа	Молодежь	Ноябрь	Березовская ПБ
«Как жизнь велит» А. Шипунов	Внутри полочная выставка	Все пользователи	Январь	Дёминская ПБ
«Между словом и славой» Г.И. Чорос - Гуркина	Стенд, презентация	Все пользователи	Январь	Дёминская ПБ
«Все о нем» В. Шукшин	Книжная выставка	Все пользователи	Июнь	Дёминская ПБ
«Король поэтов» Л.Мерзликин	Акция	Дети. Подростки	Август	Дёминская ПБ
«Начало Чуйского тракта»	Книжная выставка	Все пользователи	Июнь	Дёминская ПБ
«Алтай – остров родной Земли»	Выставка	Все пользователи	Сентябрь	Дёминская ПБ
«Взгляд с высоты» В. Садчиков	Выставка - обзор	Все пользователи	Январь	Деминская ПБ
«Произведения Алтайских поэтов»	Выставка	Все пользователи	Март	Карповская ПБ
«Целина-это подвиг труда»	Выставка	Все пользователи	Апрель	Карповская ПБ
«Подвигу солдата поклонись» (М. Паршин)	Выставка	Все пользователи	Июнь	Карповская ПБ
«Кто больше знает о крае, кто лучше расскажет о нем»	Викторина	Дети, подростки	Сентябрь	Карповская ПБ
«Память о земляке герое»	Игровая программа	Дети, подростки	Сентябрь	Карповская ПБ

«Ах ты край, мой край!»	Выставка	Подростки	Ноябрь	Карповская ПБ
«Этот сердцу милый	Фотовыставка	Bce	Июнь	Лютаевская ПБ
уголок»	Фотовыставка	пользователи	THOUB	эпотаевекая пр
«Родина – одно на	Познавательная	Дети	Июнь	Лютаевская ПБ
свете чудо»	игра	7•		onorwebokwa na
«Ключ к загадкам	Игра	Дети	Август	Лютаевская ПБ
природы»	путешествие			
«Кто в лесу живет, что	Выставка	Bce	Сентябрь	Лютаевская ПБ
в лесу растет»		пользователи	1	
«Я эту землю Родиной	Обзор	Bce	Октябрь	Лютаевская ПБ
зову»	литературы	пользователи		
«Читаем Мерзликина	Акция	Дети	Сентябрь	Лютаевская ПБ
Л.С.»				
"Петр Козьмич	Выставка-	Взрослые	16 января	Сибирячихинская
Фролов» (к 250-летию)	портрет			ПБ
"Наш край не обошла	книжная	Взрослые	Май	Сибирячихинская
война"	выставка			ПБ
«Писатели Алтая -	выставка обзор	Дети	27 мая	Сибирячихинская
детям»				ПБ
«Живем на Алтае -	Выставка-	Взрослые	27 мая	Сибирячихинская
читаем о крае»	просмотр	дети		ПБ
"Читаем Шукшина"	выставка-	Взрослые	июль	Сибирячихинская
	просмотр	дети		ПБ
«В мире нет милей и	краеведческий	Дети	Октябрь	Сибирячихинская
краше - песен и	час			ПБ
преданий наших»				
«Тропинками родного	краеведческая	Дети	Август	Сибирячихинская
края»	викторина			ПБ
«Многонациональный	Час	Дети	Ноябрь	Сибирячихинская
Алтай»	толерантности			ПБ
"В.К. Штильке"(к 175-	Выставка-	Взрослые	2 августа	Сибирячихинская
летию)	портрет			ПБ
«Яблочный спас"	Фольклорный	Взрослые	Август	Сибирячихинская
	праздник	дети		ПБ
				Дом культуры
«По страницам	День	взрослые	Ноябрь	Сибирячихинская
журнала «Культура	информации			ПБ
Алтайского края»				
«По страницам газеты	Выставка-	Дети	Апрель	Сибирячихинская
«Природа Алтая»	знакомство			ПБ
«Алтай. Судьба.	Выставка-обзор	взрослые	1-4кв.	C6
Эпоха»				Сибирячихинская
.П	Г		A ======	ПБ
«Путешествие по	Беседа-диалог	пенсионеры	Август	Степнинская ПБ
улицам села»	Mariana	Dag	Morr	Стопичист ПГ
«И в песнях, и в стихах	Музыкально- поэтический	Все	Март	Степнинская ПБ
поэтов, пусть		пользователи		
	вечер			

расцветает край				
родной»				
"С днем рождения	Конкурс	Дети	Сентябрь	Степнинская ПБ
земля алтайская"»	рисунков		1	
«Жизнь героя –	Беседа	Дети	Апрель	Тальменская ПБ
земляка»			_	
«Судьба и мужество»	Выставка -	Bce	Май	Тальменская ПБ
(Паршин М. А.)	портрет	пользователи		
«Мой Шукшин»	Выставка-	Bce	Июль	Тополинская ПБ
	просмотр	пользователи		
«Барнаулу – 295 лет»	Выставка	Bce	Сентябрь	Тополинская ПБ
	просмотр	пользователи		
Возвращение к истокам	Пополнение	Bce	В течение	Тополинская ПБ
	экспонатов	пользователи	года	
	краеведческого			
	уголка			
«Их именами названы	выставка	Дети	Февраль	Тополинская ПБ
улицы моего района».				
«Тополинцы -	Пополнение	Bce	Февраль	Тополинская ПБ
участники CBO»	альбома	пользователи		
«История моего села»	Пополнение	Bce	В течение	Тополинская ПБ
	папки	пользователи	года	
«Жизнь героя –	Познавательный	Дети	Апрель	ТополинскаяПБ
земляка» (Г.С. Титову	час			
90лет)				
«Мне дорог мой край, в	Выставка	Bce	Март	Тумановская ПБ
котором я живу»		пользователи		
«Сбережём село от	Акция	Bce	Май	Тумановская ПБ
мусора»		пользователи		
«Удивительные места	Познавательный	Bce	Сентябрь	Тумановская ПБ
Алтая»	час	пользователи		
«История села»	Классный час	Дети,	Ноябрь	Тумановская ПБ,
G	- v	подростки		T. T.
«Светлая сказка Л.	Литературный	Дети	Август	Тумановская ПБ
Мерзликина»	час		D	TO THE
«Люби и знай свой	Книжная	Bce	В течении	Юртнинская ПБ
край»	выставка	пользователи	года	TO THE
«Капели звонкие	Книжная	Молодежь	В течении	Юртнинская ПБ
стихов»	выставка	D	года	IO HE
«Золотая звезда	Выставка-	Bce	Май	Юртнинская ПБ
земляка»	Портрет	пользователи	27	IO
«Живой портрет	Виртуальное	Дети	27 мая	Юртнинская ПБ
писателя».	знакомство с			
	писателем.			
"Drigorening	(В.Новичихина)	Рапости	Approx	ГОртинато с ПГ
«Русский общественный деятель	Круглый стол	Взрослые	Август	Юртнинская ПБ
В.К. Штильке»				
«250 лет Барнаулу»	Виртурница	Дети,	Сентябрь	Юртнинская ПБ
«230 лет варнаулу»	Виртуальное	' '	сентяорь	тортнинская тто
	путешествие	подростки		

• Патриотическое воспитание

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведения	Ответственный
Международный исторический диктант	Тест	Все пользователи	Апрель	Филиалы ПБ МБУК МФКЦ
«Победа навсегда»	Всероссийский конкурс библиотечного плаката	Все пользователи	Январь- май	Солонешенская МЦМКБ
на лучшую работу библиотеки в период специальной военной операции в рамках библиотечного движения «Вместе сильнее»	Всероссийский конкурс	Все пользователи	Февраль- май	Солонешенская МЦМКБ
«Связь поколений не прервется!»	VI краевой патриотический флешмоб	Дети	Май	ЦДБ, Тополинская ПБ, Сибирячихинская ПБ
«Вечный огонь памяти»	Годовая выставка- панорама	Все пользователи	Январь- декабрь	Солонешенская МЦМКБ
«Поклон тебе, Великая Победа!» (80 лет Победе	Выставка-память	Все пользователи	Январь	Солонешенская МЦМКБ
«Что мы знаем о Великой Отечественной войне?»	Тематическая викторина	Молодежь	Январь	Солонешенская МЦМКБ
«СВО: Стойкость! Верность! Отвага!»	Выставка	Все пользователи	Январь	Солонешенская МЦМКБ
«Самородок из Нижнего Новгорода» (290 лет со дня рождения И.В. Кулибина)	Вечер -портрет	молодежь	Январь	Солонешенская МЦМКБ
«Блокадный хлеб»	Акция памяти	Все пользователи	Январь	Солонешенская МЦМКБ
«900 дней мужества. Ленинград. Блокада, Память»	Выставка- реквием	Все пользователи	Январь	Солонешенская МЦМКБ
«Полководцы великих побед» (Ушаков, Кутузов, Суворов)	Выставка - портрет	Все пользователи	Январь	Солонешенская МЦМКБ
«Маршалы победы»	Выставка- галерея исторических личностей	Все пользователи	8 февраля	Солонешенская МЦМКБ

«Российской армии	Книжная	Bce	15 февраля	Солонешенская
солдат»	выставка	пользователи		МЦМКБ
«Гордость России – её	Урок мужества	Молодежь	23 февраля	Солонешенская
сыновья» (СВО)	L/vvvvv	Bce	10 Moor	МЦМКБ
«Крым – частица Великой России!»	Книжная		18 Март	Солонешенская
	выставка	пользователи	Mann	МЦМКБ
«Мы – часть страны,	Акция	Bce	Март	Солонешенская
мы – уголок России!»		пользователи		МЦМКБ
(ко Дню воссоединения Крыма с Россией)				
«Мы помним! Мы	Marymanyayayy	Bce	Omerana	Сомомомомом
	Межрегиональн ый		Отправить	Солонешенская МЦМКБ
гордимся!» к 80-летию Победы в Великой	видеомарафон	пользователи	заявку до 31 марта	МППИКО
Отечественной войне.	видеомарафон		31 марта	
«Окна Победы»	Всероссийская	Bce	Май	Солонешенская
«Окна Поосды»	патриотическая	пользователи	IVIAN	МЦМКБ
	акция	пользователи		MILTAILED
«Есть люди герои, а	Урок памяти	Подростки	Май	Солонешенская
«Есть поди терои, а есть города».	эрок памяти	Подростки	IVIAN	МЦМКБ
«Георгиевская лента».	Акция	Bce	Май	Солонешенская
		пользователи		МЦМКБ
«Свеча памяти»	Принять участие	Bce	Май	Солонешенская
	BO	пользователи		МЦМКБ
	Всероссийской			,
	акции			
«Золотые звезды	Выставка-	Bce	Май	Солонешенская
				0 0110111011101110111
земляков»	портрет	пользователи		МЦМКБ
			12 июня	
земляков» «Я живу в России»	портрет Игра- путешествие	пользователи Молодежь	12 июня	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась	портрет Игра-	пользователи		МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская
земляков» «Я живу в России»	портрет Игра- путешествие	пользователи Молодежь Все пользователи	12 июня 22 июня	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула	портрет Игра- путешествие Патриотическая	пользователи Молодежь Все	12 июня	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война»	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция	пользователи Молодежь Все пользователи	12 июня 22 июня	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка-	пользователи Молодежь Все пользователи Все	12 июня 22 июня	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной»	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все	12 июня 22 июня 20 июня	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной»	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины»	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной»	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины»	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом — Россия»	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция Книжная	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября 30	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом — Россия» День воссоединения	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом – Россия» День воссоединения ДНР, ЛНР,	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция Книжная	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября 30	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом — Россия» День воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция Книжная	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября 30	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом — Россия» День воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция Книжная экспозиция	пользователи Молодежь Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября 30 сентября	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом — Россия» День воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция Книжная Усторический	пользователи Молодежь Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все пользователи Все	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября 30	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом — Россия» День воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей "Единство в нас!"	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция Книжная экспозиция Исторический час	пользователи Молодежь Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября 30 сентября Ноябрь.	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ
земляков» «Я живу в России» «Так начиналась война» «Грозно грянула война»22 июня 1941 «Триколор страны родной» «Под флагом Родины» «Наш дом — Россия» День воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей	портрет Игра- путешествие Патриотическая акция Выставка- панорама Патриотическая акция Книжная выставка Акция Книжная Усторический	пользователи Молодежь Все пользователи	12 июня 22 июня 20 июня Август 20 августа 30 сентября 30 сентября	МЦМКБ Солонешенская МЦМКБ

«Пройдём дорогами войны»	Квест	Подростки	Декабрь	Солонешенская МЦМКБ
«Непокоренный генерал». (Карбышев – 145)	Час памяти	Подростки	Октябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Героями не рождаются» вечер памяти, посвященный героям землякам ко дню Героя	Вечер памяти	Подростки	9 декабря	Солонешенская МЦМКБ
«Крым – это Россия»	Выставка-обзор	Дети	март	ЩБ
«Говорят погибшие герои» (по книге «Обратный отсчёт)	Литературный вечер	Дети	Май	ЩБ
«Победа, объединившая Русь»	Урок исторической памяти	Дети	Ноябрь	ЦДБ
«Летопись мужества»	Урок истории	Подростки	15 февраля	Березовская ПБ
«Своих не бросаем»	Праздничная программа	Все пользователи	23 февраля	Березовская ПБ
«Лица Победы»	Выставка	дети	май	Березовская ПБ
«тот май сорок	Патриотический	Bce		Березовская ПБ
пятого года»	вечер	пользователи	май	
«Славим Отечество.»	Книжная выставка	Все пользователи	1 июня	Березовская ПБ
«Вспомним всех поименно»	акция	Все пользователи	22 июня	Березовская ПБ
«Российский триколор»	Патриотический час ко Дню флага	Все пользователи	август 22	Березовская ПБ
«В единстве наша сила»	Патриотическая акция	Подростки	4 ноября	Березовская ПБ
«С ВО – Время Ггероев»	Стенд	Все пользователи	Февраль	Деминская ПБ
«Доблесть и Честь»	Концертная программа	Все пользователи	Февраль	Деминская ПБ
«Они сражались за Родину»	Патриотический час	Все пользователи	Май	Деминская ПБ
«А завтра была война	Военное – спортивная игра	Дети, подростки	Июнь	Школа, Деминская ПБ
«Мы едины» День Народного Единства	Выставка	Все пользователи	Ноябрь	Деминская ПБ
"80 лет Великой Победе "	Стенд	Все пользователи	Январь	Деминская ПБ
«Флаг России: история и современность»	Выставка	Все пользователи	Август	Деминская ПБ
«Боль и потеря все народная» День неизвестного солдата	Патриотический час (презентация)	Дети, подростки	Декабрь	Деминская ПБ

«От Героев былых	Книжная	Поти	Декабрь	Деминская ПБ
1		Дети,	декаорь	деминская 116
времен» День Героев	выставка	подростки,		
70		молодежь		- HE
«Календарь воинской	Выставка	Bce	Январь	Карповская ПБ
славы»		пользователи		
«Салют во славу	Обзор книг	Дети,	Апрель	Карповская ПБ
победы»		подростки		
«Женская судьба в	Патриотический	Подростки	Май	Карповская ПБ
годы войны»	час			
«День России»	Выставка	Дети,	Июнь	Карповская ПБ
		подростки		
«Символы России»	Викторина	Дети,	Август	Карповская ПБ
	1	подростки		1
«Спасибо солдат»	Выставка	Bce	Сентябрь	Карповская ПБ
(California California)		пользователи	Cumpp	11.00 11.00 2 2 11.00 1 11.00
«День неизвестного	Урок мужества	Bce	Декабрь	Карповская ПБ
солдата»	э рок мужества		декаоры	Карповская 11Б
	Выставка	пользователи Все	Июнь	Карповская ПБ
«Подвигу солдата	Быставка		ИЮНЬ	карповская пь
поклонись» (к дню		пользователи		
памяти и скорби)	D.	D	3.6 0	н нь
«По тем дорогам, где	Выставка	Bce	Май	Лютаевская ПБ
прошла война»		пользователи		
«Терроризм-угроза	Беседа	Подростки	Сентябрь	школа
будущего»				
«Эти песни спеты на	Вечер песни	Пожилые	май	Лютаевская ПБ
войне»				
«День народного	Обзор	Bce	Ноябрь	Лютаевская ПБ
единства»	литературы	пользователи		
«Флаг России гордость	Патриотический	Дети	Август	Школа
наша»	час	подростки		
«Наш великий	Книжная	Bce	Февраль	Лютаевская ПБ
Сталинград»	выставка	пользователи	1 055	
«Подвиг народа»	Беседа	Дети	Май	Школа
«Митинг»	Акция	Bce	Май	Памятник
«миини»	Акция	пользователи	IVIAN	ЛИНТКИВП
W. C.	II		A	III
«Их славе память	Час истории	Дети	Апрель	Школа
потомков верна»	C	D	Φ.	п пг
«Один день в армии»	Спортивная эстафета	Взрослые	Февраль	Лютаевская ПБ
"Непокоренный	Выставка-память	Взрослые	Январь	Сибирячихинская
Ленинград»		дети	r -	ПБ
«Вечный огонь	Выставка-	Взрослые	Февраль	Сибирячихинская
Сталинграда»	просмотр	дети	1 225	ПБ
"Отечеству на верность	книжная	Взрослые	Февраль	Сибирячихинская
присягая"	выставка	Dapoenbie	T CDPWID	ПБ
"Земляки - афганцы"	информационны	Взрослые	Февраль	Сибирячихинская
устилики - афганцы		-	Фсврапр	ПБ СДК
Way mayor and	й стенд	дети	Morr	, · ·
«Крымская весна»	викторина	Дети	Март	Сибирячихинская
				ПБ, Дом культуры

"Второй космонавт земли» (к 90-летию	познавательный	Дети	Апрель	Сибирячихинская ПБ школа
земли» (к 90-летию Г.С.Титова)	час			ПБ школа
«Мой край не обошла	Книжная	Взрослые	Май	Сибирячихинская
война»	выставка	Бэрослыс	IVIAN	ПБ
"Священная война"	Выставка-память	Дети	Май	Сибирячихинская
Священная война	DBICTABRA-ITAWIXTB	взрослые	Ivian	ПБ
"Живая память"	Стена памяти:	Дети	Май	СДК
живая намять	экспозиция	' '	Ivian	Сибирячихинская
	экспозиция	взрослые		ПБ
"Песни военные -	Фронтовая	Взрослые	Май	Сибирячихинская
судьбы людские"	гостиная	2 op o stiller	111011	ПБ
"Юные мстители -	патриотический	Дети	Май	Сибирячихинская
пионеры герои ВОВ"	час			ПБ
"Кораблик Победы"	акция	Дети	Май	Сибирячихинская
ториони то о да		7		ПБ
"Георгиевская	акция	Взрослые	Май	Сибирячихинская
ленточка"		дети	112012	ПБ
	всероссийская	Взрослые	Май	Сибирячихинская
"Окна Победы"	акция	дети	112012	ПБ
«России великая	Книжная	Взрослые	Июнь	Сибирячихинская
судьба»	выставка	дети		ПБ
«Не гаснет память и				Сибирячихинская
свеча» (ко Дню памяти	Выставка-память	Дети	Июнь	ПБ
и скорби)				
«Три цвета России»	Информационны	Взрослые		Сибирячихинская
	й стенд	Дети	Август	ПБ
«Русь многоликая»	книжная	взрослые дети	4 ноября	
	выставка	1	1	Сибирячихинская
				ПБ
«Имя на обелиске»	Час памяти	Дети	9 декабря	Сибирячихинская
				ПБ
				Школа
«Ф. Ушаков - адмирал,	исторический	Дети	Февраль	Сибирячихинская
не знавший	час		_	ПБ
поражений» (к 280-				
летию)				
«М.И. Кутузов: жизнь и	книжная	Взрослые	Сентябрь	Сибирячихинская
память» (к 280-летию)	выставка	дети		ПБ
«Непобедимый	книжная	взрослые	Ноябрь	Сибирячихинская
Суворов» (к 295-летию)	выставка	дети		ПБ
«Там, где память, там	Час истории	Дети,	Январь	Степнинская ПБ
слеза».		подростки		
«Афганистан – наша	Книжная	Bce	Февраль	Степнинская ПБ
память и боль».	выставка	пользователи		
«Память хранят	Урок памяти	Bce	Май	Степнинская ПБ
живые».		пользователи		

«Вместе мы - большая	Патриотический	Дети,	июнь.	Степнинская ПБ
сила, вместе мы -	час	подростки		
страна Россия»		подробим		
«Символ русского	Акция	Дети	Август	Степнинская ПБ
патриотизма»	7 ККЦИИ	дети	7 KB1 yC1	Степпипская ттв
-	Беседа	Bce	Ноябрь	Степнинская ПБ
«День народного	Беседа		пояорь	Степнинская 116
единства»	T.F.	пользователи	ф.	Т
«Адмирал, не знавший	Беседа	Дети,	Февраль	Тальменская ПБ
поражений» (280 лет		подростки		
Ушакову)	7	_	3.5.11	
«Победный май» (80	Выставка-	Bce	Май	Тальменская ПБ
лет Победы)	реквием	пользователи		
«Солдатский	Патриотическая	Bce	Май	Тальменская ПБ
треугольник»	акция	пользователи		
«Предков славные	Беседа - рассказ	Подростки,	Ноябрь	Тальменская ПБ
деяния»		дети		
«Под символом	Выставка	Bce	Август	Тальменская ПБ
славным могучей		пользователи		
державы»				
«Страны моей – лицо	Выставка	Bce	Июнь	Тальменская ПБ
родное»		пользователи		
«Свеча памяти – свеча	Патриотическая	Bce	Июнь	Тальменская ПБ
мира»	акция	пользователи		
Акция «Георгиевская	Акция	Bce	9 мая	Тележихинская
ленточка» и		пользователи		ПБ
«бессмертный полк»				
«Они сражались за	Выставка	Bce	В течение	Тележихинская
родину»		пользователи	года	ПБ
«Знаешь ли ты Крым»	Тест	подростки	март	Тележихинская
-	1001	подрости	_	ПБ
«Уборка	Акция	Дети	Май	Тележихинская
исторического				ПБ
памятника»				
памятника» День памяти и скорби:	Обзор	Bce	Июнь	Тележихинская
	Обзор литературы	Все пользователи	Июнь	Тележихинская ПБ
День памяти и скорби:	1		Июнь 9 Мая	
День памяти и скорби: «Обязаны помнить»	литературы	пользователи		ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы	литературы Праздничный	пользователи Все		ПБ Тележихинская
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как	литературы Праздничный	пользователи Все		ПБ Тележихинская
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют	литературы Праздничный	пользователи Все		ПБ Тележихинская
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы»	литературы Праздничный концерт	пользователи Все пользователи	9 Мая	ПБ Тележихинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли	литературы Праздничный концерт Историко-	пользователи Все пользователи	9 Мая	ПБ Тележихинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный	пользователи Все пользователи	9 Мая	ПБ Тележихинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова)	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный	пользователи Все пользователи	9 Мая	ПБ Тележихинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В.	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный час	пользователи Все пользователи Дети	9 Мая Декабрь	ПБ Тележихинская ПБ Тополинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова) «Россия и Крым —	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный час Познавательный	пользователи Все пользователи Дети	9 Мая Декабрь Март	ПБ Тележихинская ПБ Тополинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова) «Россия и Крым — общая судьба» «Тополинцы -	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный час Познавательный час	пользователи Все пользователи Дети Молодежь	9 Мая Декабрь	ПБ Тележихинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова) «Россия и Крым — общая судьба» «Тополинцы - участники СВО»	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный час Познавательный час Пополнение альбома	пользователи Все пользователи Дети Молодежь все пользователи	9 Мая Декабрь Март Февраль	ПБ Тележихинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова) «Россия и Крым — общая судьба» «Тополинцы - участники СВО» «По дорогам войны	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный час Познавательный час Пополнение альбома День	пользователи Все пользователи Дети Молодежь	9 Мая Декабрь Март	ПБ Тележихинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова) «Россия и Крым — общая судьба» «Тополинцы - участники СВО» «По дорогам войны наши шли земляки»	литературы Праздничный концерт Историко- познавательный час Познавательный час Пополнение альбома День информации	пользователи Все пользователи Дети Молодежь все пользователи Дети	9 Мая Декабрь Март Февраль	ПБ Тележихинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ
День памяти и скорби: «Обязаны помнить» «Этот день мы приближали, как могли». «Салют победы» «Великий воин земли русской» (295 лет со дня рождения А.В. Суворова) «Россия и Крым — общая судьба» «Тополинцы - участники СВО» «По дорогам войны	литературы Праздничный концерт Историко-познавательный час Познавательный час Пополнение альбома День	пользователи Все пользователи Дети Молодежь все пользователи	9 Мая Декабрь Март Февраль	ПБ Тележихинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ Тополинская ПБ

рождения М.И. Кутузова)				
«Их именами названы	DI IOTODICO	ноти	Февраль	Тополинская ПБ
улицы моего района».	выставка	дети	Февраль	Тополинская ПВ
«России быть единой»	Выставка-	все	4 ноября	Тополинская ПБ
«госсии оыть единои»	коллаж		4 нояоря	ТОПОЛИНСКАЯ ТТВ
«Вместе мы - Россия!»	Акция	пользователи Все	12 июня	Тополинская ПБ
«Вместе мы - Россия!»	Акция		12 июня	Тополинская ПВ
«В книжной памяти –	Выставка	пользователи Все	Июнь	Тополинская ПБ
«В книжной памяти — история России»	Быставка		ИЮНЬ	Тополинская 116
1	Т	пользователи	Май	Тополинская ПБ
«Память огненных лет»	Тематическая	Bce	Маи	Тополинская 116
	Выставка	пользователи	M-×	Т
«Маленькие герои	Выставка	Дети	Май	Тополинская ПБ
большой войны»		D	14 ×	Т
«Георгиевская	Акция	Bce	Май	Тополинская ПБ
ленточка»	T	пользователи	*	T. HE
«Верность долгу»	Тематическая	Bce	Февраль	Тополинская ПБ
	выставка	пользователи	**	
«Так началась война»	Выставка	Bce	Июнь	Тополинская ПБ
	**	пользователи		
«Великий воин земли	Историко-	Дети	Декабрь	Тополинская ПБ
русской» (295 лет со	познавательный			
дня рождения	час			
А.В.Суворова)				
«Россия и Крым –	Познавательный	Молодежь	Март	Тополинская ПБ
общая судьба»	час			
«Тополинцы -	Пополнение	Bce	Февраль	Тополинская ПБ
участники CBO»	альбома	пользователи		
«Героями не	Час мужества	Подростки,	Февраль	Тумановская ПБ,
рождаются – героями	(к 15 февраля)	молодёжь		школа
становятся»				
«Герои твои, Отчизна»	Книжная	Bce	Февраль	Тумановская ПБ
	выставка	пользователи		
«Они дошли с победой	Час мужества	Bce	Май	Тумановская ПБ
до Рейхстага»		пользователи		
«Дети военной поры»	Выставка-	Bce	Май	Тумановская ПБ
	просмотр	пользователи		
«Дню Победы –	Акция у	Bce	Май	Тумановская ПБ,
красоту»	памятника	пользователи		сельский Совет
«Россия – Родина моя»	Книжная	Bce	Июнь	Тумановская ПБ,
(к 12 июня)	выставка	пользователи		СДК
«Время и память» (к 22	Беседа	Bce	Июнь	Тумановская ПБ
(кнони		пользователи		
«Российский гордый	Исторический	Подростки,	Август	Тумановская ПБ
триколор» (Ко Дню	час	молодёжь		
флага)				
«Мы Россия! Мы	Урок	Bce	30	Тумановская ПБ
вместе!» (Ко дню	Pon		i .	
	патриотизма	пользователи	сентября	
воссоединения ДНР)	*	пользователи	сентября	
воссоединения ДНР) «Наша сила в	*	пользователи Все	сентября Ноябрь	Тумановская ПБ,

(к 4 ноября)				
«И гением он был в	Книжная	Bce	Ноябрь	Тумановская ПБ
бою любом» (А.В.	выставка	пользователи	_	
Суворов)				
«Нет у Бога без вести	Час памяти	Дети,	Декабрь	Тумановская ПБ,
пропавших» (День		подростки		школа
неизвестного солдата)				
«Блокада Ленинграда»	Книжная	Bce	Январь	Юртнинская ПБ
	выставка	пользователи		
«Да здравствует наука»	Тематический	Дети,	8 февраля	Юртнинская ПБ
	час	подростки		
«Валя Котик – символ	Урок мужества	Дети	11февраля	Юртнинская ПБ
народного подвига»				
«История дня	Беседа	Дети,	23 февраля	Юртнинская ПБ
Защитника Отечества»		подростки		
	Открытый		В течении	
«Слава тебе солдат»	просмотр	Bce	месяца	
	литературы	пользователи		
«Поклон тебе, Великая	Тематическая	Bce	Май	Юртнинская ПБ
Победа»	выставка	пользователи		
«Георгиевская	Акция	Bce	Май	Юртнинская ПБ
ленточка»		пользователи		
«Бессмертный полк»	Акция	Bce	9 мая	Юртнинская ПБ
		пользователи		
«Память сердца»	Митинг	Bce	9 мая	Юртнинская ПБ
		пользователи		
«Восславим Родину в	Выставка - обзор	Bce	11 июня	Юртнинская ПБ
стихах»		пользователи		
«В июне 41-го»	Час памяти	Bce	22 июня	Юртнинская ПБ
		пользователи		
«Флаг России»	Акция	Bce	22 августа	Юртнинская ПБ
		пользователи		
«Победа,	Урок	Дети,	3 ноября	Юртнинская ПБ
объединившая Россию»	исторической	подростки		
	памяти			
«Вечная память тебе,	Выставка -	Bce	3 декабря	Юртнинская ПБ
Неизвестный солдат»	символ	пользователи		

• Правовое воспитание

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория	проведени	
			Я	
«Грамотный	Краевая акция	Подростки	Март	Филиалы ПБ
потребитель»				МБУК МФКЦ
Неделя безопасного	Час информации	Молодежь	Февраль	Филиалы ПБ
рунета				МБУК МФКЦ
«Молодёжная неделя	Всероссийская	Подростки,	Ноябрь	Солонешенская
цифровых технологий»	акция	молодежь	декабрь	МЦМКБ

"Финансовая	Урок права	Молодёжь	Март	Солонешенская
грамотность в условиях				МЦМКБ
цифровой экономики»	TT 1	17	0 5	C
«Терроризм не имеет	Час информации	Подростки	Сентябрь	Солонешенская
границ»	n	П	0 5	МЦМКБ
«Терроризм – угроза	Закладка	Подростки	Сентябрь	Солонешенская
обществу»	D ~	D	П С	МЦМКБ
День Конституции «Я	Всероссийская	Bce	Декабрь	Солонешенская
гражданин России».	акция	пользователи	12 6	МЦМКБ
«Я - гражданин	Интеллектуальн	юношество	12 декабря	Солонешенская
России», посвящ. Дню	ая игра			МЦМКБ
Конституции	D	D	12 6	C
«Конституция.	Выставка	Bce	12 декабря	Солонешенская
Страницы истории»		пользователи	II	МЦМКБ
«Путешествие в страну	познавательно-	Дети	Ноябрь	ЦДБ
прав и обязанностей»	игровая			
M	программа	П	0 5	шпг
«Мы против террора»	Познавательный	Дети	Сентябрь	ЦДБ
	час			
	T7 1	D) /	г пг
«С правом по жизни»	Информационны	Bce	Март	Березовская ПБ
	й стенд	пользователи		
(Payryy anay mana)	Познавательный	Мадалами	Похобих	Гамарарамая ПГ
«Защити свои права»		Молодежь	Декабрь	Березовская ПБ
«Скажи террору – нет!»	час Тематический	Дети	Сентябрь	Березовская ПБ
«Скажи террору – нет:»	час	ДСТИ	Ссніяорь	Березовская ПБ
«Каждый человек	Час информации	Дети,	Март	Дёминская ПБ
имеет право»	та ттрормадт	подростки	Trimpi	Activities and the
«Я голосую» день	Викторина	Подростки	сентябрь	Дёминская ПБ
избирателя	Bintropinia	Подробии	Сентиоры	Activities 112
«В стране дорожных	Правовая игра	Дети	Март	Дёминская ПБ
знаков»	i i i pubobui i i pu		Triapi	Activities 112
«Закон есть закон»	Беседа	Подростки	Февраль	Карповская ПБ
«Права семьи-забота	Книжная	Bce	Июль	Карповская ПБ
государства»	выставка	пользователи		11
«Законы, которые нас	Выставка-	Bce	Сентябрь	Карповская ПБ
защищают»	информация	пользователи	F	
«Я тоже человек»	Выставка	Дети,	Октябрь	Карповская ПБ
(Права человека)		подростки	1	1
«Семейный кодекс на	Час информации	Подростки,	Декабрь	Карповская ПБ
страже моей семьи»	1 1 ,	взрослые		1
«Вместе против	беседа	подростки	Сентябрь	Лютаевская ПБ
терроризма»			1	
«Права свои знайте,	Беседа	подростки	Ноябрь	Лютаевская ПБ
обязанности не			1	школа
забывайте»				
«Все ли ты знаешь о	Выставка	Bce	Ноябрь	Лютаевская ПБ
своих правах?»		пользователи	1	
«Виртуальный мир:	Библиотечный	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ
новые возможности»	урок	, ,	1	Школа
	1 - 1	•	1	

«На страже права»	Уголок права	Взрослые	Февраль	Сибирячихинская ПБ
«Мои права в моей	Час правовой	Дети	Ноябрь	Сибирячихинская
стране»	грамотности		1	ПБ
•				
«Юридическая	Тематическая	Взрослые	1-4кв.	Сибирячихинская
консультация»	папка	1		ПБ
«Жертвы террора -	Выставка-	Взрослые	Сентябрь	Сибирячихинская
дети"»	предостережени	дети		ПБ
	e			
«Тебе о праве и право о	Книжная	Дети,	Декабрь	Степнинская ПБ
тебе»	выставка	подростки	, , ,	
2		Взрослые	Июнь	Степнинская ПБ
«Знаешь ли ты закон»	Анкетирование	1		
«Закон обо мне, мне о	_	Дети,	Апрель	Степнинская ПБ
законе»	беседа	подростки	1	
«Твои права	T.	Подростки	Октябрь	Степнинская ПБ
подросток»	Беседа	, 1	1	
«С правом на «ты»	Квест - игра	Дети,	Ноябрь	Тальменская ПБ
1	1	подростки	1	
«Государственная	выставка	Bce	В течение	Тележихинская
символика России и		пользователи	года	ПБ
история её развития»				
«Законы, которые нас	информационны	Bce	В течение	Тележихинская
защищают»	й стенд	пользователи	года	ПБ
«Террор проблема	Выставка - стенд	Bce	В течение	Телижихинская
века»		пользователи	года	ПБ,
«Закон о правах	Выставка	Bce	В течение	Тележихинская
ребенка»		пользователи	года	ПБ
«Грамотный	Краевая акция	Взрослые	Март	Тополинская ПБ
потребитель»				
«Наш мир без	квест	Дети	Сентябрь	Тополинская ПБ
терроризма»		7-111	Common	101101111110110111111111111111111111111
«Главный закон	Выставка	Bce	Декабрь	Тополинская ПБ
страны»		пользователи		
«Путешествие в страну	Правовая игра-	Дети	Ноябрь	Тополинская ПБ
Правознайку»	викторина	, 1	1	
«Мир моих прав»	Игра	Дети	Февраль	Тумановская ПБ
«Вокруг права»	Викторина	Подростки	Март	Тумановская ПБ
	1	, H	1	
«С законом на Вы»	Выставка	Bce	Октябрь	Тумановская ПБ
		пользователи	1	
«Свобода и	Беседа	Подростки,	Декабрь	Тумановская ПБ
ответственность»		молодёжь		J
(Ко Дню конституции)				
«Кибербезопасность	Час информации	Bce	4 апреля	Юртнинская ПБ
для детей и взрослых»	(использование	пользователи	-F222	1
	видеороликов)			
[I.	1	1

«Цифровой ликбез»	Час информации	Дети	Январь,	Юртнинская ПБ
			февраль,	
			март.	
«Друг мой светофор»	Веселое	Дети	7 августа	Юртнинская ПБ
	поучение			
«Вы, в праве знать»	Информационны	Bce	В течении	Юртнинская ПБ
	й стенд	пользователи	года	

• Деятельность Публичного центра правовой информации

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственн ый
Комплектование фонда обязательным экземпляром официальных материалов, местных периодических изданий и др.	организация фонда ЦПИ по вопросам МСУ	пользователи	1-4 кв.	ИБО, ОкиО
Формирование фонда опубликованных и неопубликованных официальных документов МО «Солонешенский район», сельсоветов				
Работа по формированию, размещению, раскрытию и сохранению документов МСУ				
Формирование фонда нетрадиционных носителей информации (фото, аудио, и др. материалов)				
БД «Местное самоуправление»	Работа с сайтом, Web-ИРБИС 64+ тренинги,оцифро вка, ввод полных текстов	пользователи	1-4 кв.	ИБО

28 января-Межд. день защиты перс. данных. «Правила цифровой гигиены» в условиях удаленной работы» (МВД РФ)	памятка	Сайт, Солонешенск ий ПЦПИ пользователи	28 янв.	ИБО
15 марта — Всемирный день защиты прав потребителей. Сайт «ВПРАВЕ.РФ	советы на разные ситуации с	Сайт, Солонешенск ий ПЦПИ пользователи	15 марта	ИБО
15 мая — Международный день семьи. «Налоговые льготы для семей с детьми», «Меры поддержки многодетных семей», «Поддержка участников СВО и их семей» (Прокуратура Алт. кр.)	памятка	Сайт, Солонешенск ий ПЦПИ	май	ИБО
Уполномоченный по правам человека в Алт. крае. «Право на бесплатную юр. Помощь в Алт. крае	памятка	Сайт, Солонешенск ий ПЦПИ	1 кв.	ИБО
Декада правовых знаний. «Не дай себя обмануть»; «Мошеннические действия с использованием ІТ технологий» (МВД РФ)	памятка	пользователи	декабрь	ИБО
22 августа – День государственного флага Российской Федерации	Обзор эл. ресурсов по правовому просвещению	Сайт, Солонешенск ий ПЦПИ	22 авг.	ИБО
Стратегия повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года	Обзор порталов «Финансовая культура» и	пользователи	1-4 кв.	ИБО

Финансовая грамотность населения: полезные ссылки АКУНБ	«Мои финансы» памятка	пользователи	1 кв.	ИБО
Как правильно взять деньги в долг у банка. Инфографика	вирт. выставка	пользователи	2 кв.	ИБО
Основы финансовой безопасности: плакаты Банка России	вирт. выставка плакатов	пользователи	2 кв.	ИБО
Выполнение запросов, консультаций по праву в режиме: «вопрос-ответ»	тетрадь учета справок и посещений	пользователи	1-4 кв.	ИБО
Использование электронного сервиса «Спроси юриста онлайн», расположенного на Портале библиотек Алтайского края (http://lib22.ru).	тетрадь учета справок и посещений	пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Официальный интернет- портал правовой информации», Интернет-версия «КонсультантПлюс», «Законодательство России»	Использовани е порталов для выполнение справок	пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Выборы»	Информацион ная доска	пользователи	1 кв.	ИБО

Встречи с юристом в	час	Слушатели	1-4 кв.	Читальный
Народном университете	информации	Народного		зал, ИБО
		университета		

• Деятельность школ компьютерной грамотности

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
Работа на компьютере	Индивидуальны е консультации	Все пользователи	В течение года	Солонешенская МЦМКБ
«Безопасный интернет»	Квест-игра	Подростки	февраль	Солонешенская МЦМКБ
Неделя безопасного рунета	Час информации	молодежь	февраль	Филиалы МБУК МФКЦ
«Молодёжная неделя цифровых технологий»	Всероссийская акция	Подростки, молодежь	Ноябрь декабрь	Солонешенская МЦМКБ
«Компьютерная зависимость»	Час информации	Дети, подростки	Июль	СтепнинскаяПБ
«Виртуальный мир: новые возможности»	Библиотечный урок	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ Школа
«Безопасная дорога в интернет»	Информационна я акция	Дети	Февраль	Тополинская ПБ
«Кибербезопасность для детей и взрослых»	Час информации (использование видеороликов)	Все пользователи	4 апреля	Юртнинская ПБ
«Цифровой ликбез»	Час информации	Дети	Январь, февраль, март.	Юртнинская ПБ

• Повышение финансовой грамотности

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени я	Ответственный
Неделя финансовой грамотности	Уроки грамотности	Подростки, молодежь	Апрель	Филиалы МБУК МФКЦ
Неделя сбережений	Уроки грамотности	пенсионеры	Октябрь	Филиалы МБУК МФКЦ
«Азбука финансов»	Настольная игра	Подростки	Апрель	Солонешенская МЦМКБ

«Знатоки финансовой	Квест-игра	Подростки	Октябрь	Солонешенская
грамотности»				МЦМКБ
«Финансовое	Викторина	Дети	Апрель	ЦДБ
путешествие по				
любимым сказкам»				
«Цифровые	Познавательный	Молодежь	Март	Березовская ПБ
финансовые услуги»	урок -тест			
«Финансовые	Тематическая	Подростки	Апрель	Березовская ПБ
мошенники»	беседа			
«Детская карта»	Игра — знакомство	Дети	апрель	Дёминская ПБ
«Подростку деньги не нужны»	Беседа	Подростки	Октябрь	Карповская ПБ
«Осторожно!	Выставка-	Подростки	Ноябрь	Карповская ПБ
мошенники»	предостережени	7.1	1	1
	e			
«Поговорим о	Информационны	Дети	Октябрь	Лютаевская ПБ
финансах на одном	й час		1	
языке»				
«Азбука цифрового	видео час	Дети	Март	Сибирячихинская
мира»		7-11	1,1942	ПБ
«Финансовое здоровье	выставка-совет	Взрослые	Ноябрь	Сибирячихинская
семьи»	BBIGIUBIU COBCI	Boposinis	Полоры	ПБ
"Финансовое	урок	Взрослые	Октябрь	Сибирячихинская
просвещение"	финансовой	Вэрослые	Скілоры	ПБ
просвещение	грамотности			
«Финансовая	Книжно-	Bce	Октябрь	Степнинская ПБ
грамотность – путь к	тематическая	пользователи	Скілоры	Степпинская ттр
успеху»	выставка	пользователи		
«История денег»	Час финансовой	Дети	Октябрь	Степнинская ПБ
Мистории денеги	грамотности	дети	Скілоры	Степпинская ттр
«Планирование	Беседа	Молодежь	Сентябрь	Степнинская ПБ
бюджета у сельского	Беседи	Взрослые	Септиоры	Степпипекая тъ
населения»		Бэрослые		
«Грамотный	Выставка	Bce	Март	Тальменская ПБ
потребитель»	Быставка	пользователи	wapi	Tandwelleran Tib
«Раскраски, загадки,	Игровая форма	Дети	Июль	Тележихинская
м аскраски, загадки, ребусы»	тпровал форма	Дети	THOMB	ПБ
«Что лучше – копить	Беседа	Дети	Сентябрь	Тележихинская
« 110 лучше – копить или тратить»	БСССДа	ДСТИ	Сситлорь	ПБ
«Азбука финансовой	выставка - совет	Bce	Октябрь	Тележихинская
«Азоука финансовои грамотности»	ppic rapka - COBCI	пользователи	Октяорь	ПБ
«Ориентируюсь в	Урок тест	Все	Март	Тележихинская
1 10	3 pok icci		Intabi	ПБ
финансовых потоках»	Финанастий	пользователи	Апрата	
«Экономические	Финансовый	школьники	Апрель	ТополинскаяПБ
загадки»	квест			
и Сонойно жиби	Dryamanya	Pag	Иют	Тополучуста тПГ
«Копейка рубль	Выставка совет	Bce	Июль	ТополинскаяПБ
бережет»		пользователи		

«Финансы и	Тематический	Bce	Апрель	Тумановская ПБ
литература»	стенд	пользователи		
«Зигзаг удачи»	Урок-игра	Подростки, молодёжь	Октябрь	Тумановская ПБ
«Юридическая и	Памятка	Взрослые	Декабрь	Тумановская ПБ
финансовая				
грамотность»				
«Азбука финансовой	обсуждение	Дети	Апрель	Юртнинская ПБ
грамотности»	мультфильма			
	«Смешарики»			
«Как уберечь себя от	Информационны	Взрослые	Сентябрь	Юртнинская ПБ
мошенников.»	й час.			

• Деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени я	Ответственный
Привлекать на мероприятия, приглашать в библиотеку	Индивидуальная беседа	Дети, подростки	В теч. года	Все филиалы
Учет детей из неблагополучных семей	Тетрадь учета	дети подростки	1-4кв.	Все филиалы, Школа, С/совет, отдел по делам по несовер-х
«Мир без терроризма»	Выставка	Все пользователи	3 сентября	Солонешенская МЦМКБ
«Не поддайся соблазну»	День борьбы с наркотиками	Молодежь	Июнь	Березовская ПБ
«Знаете ли вы своего ребенка?	Анкетирование	Родители	Апрель	Дёминская ПБ
«Как защитить своего ребенка»	Стол информации	Подростки, взрослые	Февраль	Карповская ПБ
«Правонарушение- дорога в пропасть»	Беседа	Подростки	Март	Карповская ПБ
«Академия вежливости»	Час информации	Дети	Сентябрь	Карповская ПБ
«Я выбираю жизнь»	беседа	Подростки	Январь	Лютаевская ПБ
"Найди свою дорогу"	выставка- рекомендация	подростки молодежь	1-4 кв.	Сибиряихинская ПБ
«Знатоки дорожных правил»	игра-викторина	подрост дети	Июнь	Сибирячихинская ПБ
«Наркомания – лицо беды»	Выставка - предостережени е	подростки молодежь	Апрель	Сибирячихинская ПБ
«Шахматное королевство»	Уголок шахматиста	Дети	1-4кв.	Сибирячихинская ПБ

«Ход конем: бабушки и	Шашечный	Взрослые	Июнь	Сибирячихинская
внуки»	турнир	дети		ПБ Совет
-				ветеранов
«За здоровую Россию»	Спортивно- патриотическая акция (велопробег)	Дети	Июнь	Сибирячихинская ПБ
«Безопасность нам	Урок	Подростки	Май	Степнинская ПБ
нужна, безопасность нам важна»	безопасного поведения			
«Жить или курить»	Выставка-обзор	Подростки, молодежь	Июнь	Степнинская ПБ
«Умей сказать: «Нет!»	Информационны й стенд	подростки	Декабрь	Степнинская ПБ
«Компьютерная зависимость»	Час информации	Дети, подростки	Июль	СтепнинскаяПБ
«От малости к правонарушениям»	Час права	Подростки, дети	Май	Тальменская ПБ
«Уроки Красной шапочки» (о безопасности жизни деятельности)	Познавательный час	подростки	Июнь	Тележихинская ПБ
«Безопасная дорога»	Игра - размышления	Дети	Июнь	Тележихинская ПБ
«Я и улица»	Презентация	Дети	Ноябрь	Телижихинская ПБ
«Правила дорожного движения»	Беседа, видеофильм, игра- тест	Дети	Январь	Тележихинская ПБ
«Компьютер: друг, помощник или враг»	Беседа- размышление	подростки	Январь, март	Тележихинская ПБ
«Правилам движения – наше уважение»	Игровая программа	Дети	Июль	Тополинская ПБ
«Профилактика травматизма детей» (советы родителям)	акция	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Когда шалость становится правонарушением»	Классный час	Дети, подростки	Январь	Тумановская ПБ
«Остановись у преступной черты»	Классный час	Подростки	Апрель	Тумановская ПБ
«В школу без проблем! Что нужно знать родителям первоклашек»	Памятка для родителей	Родители	Сентябрь	Тумановская ПБ, школа
«Зимние забавы»	Спортивное развлечение на улице	Дети	Ноябрь	Тумановская ПБ
«Как не стать жертвой терроризма»	Час информации	Все пользователя	Май	Тумановская ПБ

«Детям планеты – мир	Час памяти	Дети,	Сентябрь	Тумановская ПБ,
без тревоги и слёз»		подростки		школа
(памяти Беслана)				
«Учимся жить в	Выставка	Bce	Ноябрь	Тумановская ПБ,
многоликом мире»		пользователи		школа
(толерантность)				
«Добрый и злой	Беседа	Подростки	Март	Юртнинская ПБ
поступок»				
«Не допустить беды»	Книжная	Подростки	В течении	Юртнинская ПБ
	выставка		года	
«Экстремизм не имеет	Час информации	Взрослые	Август	Юртнинская ПБ
границ»				
«Терроризм – зло	Час информации	Дети,	Сентябрь	Юртнинская ПБ
против человечества»		подростки		

• Профилактика наркомании

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени	Ответственный
			Я	
«Остановись и	Выставка-	Bce	26 май	Солонешенская
подумай»!	коллаж	пользователи		МЦМКБ
«Мифы и реальность»	Игра - викторина	Молодёжь	Октябрь	Солонешенская
(Международный день				МЦМКБ
трезвости)				
«Я верю в себя!» (Мир	Выстовка -	Дети,	Сентябрь	Дёминская ПБ
без наркотиков)	диалог	подростки		
«Эпидемия безумия»	Час общения	Подростки	Апрель	Карповская ПБ
«Спасибо, не курю»	Беседа	Подростки	Май	Карповская ПБ
«На приеме у	Выставка	Подростки	Июнь	КарповскаяПБ
специалиста»		_		
«У опасной черты»	Беседа	Подростки	Декабрь	Лютаевская ПБ
«Наркотики - билет в	выставка –	подростки		Сибирячихинская
один конец»	предостережени	молодежь	март	ПБ
	e			
«Наркотики - билет в	выставка –	Подростки		Сибирячихинская
один конец»	предостережени	молодежь	март	ПБ
	e			
«Да – здоровью и	Выставка-	Bce	Июнь	Тальменская ПБ
мечте, «нет –	коллаж	пользователи		
наркотикам, беде»				
«Даже не пробуй – это	Выставка -	Bce	Июнь	Телижихинская
опасно!»	призыв	пользователи		ПБ
«Болезнь века -	Акция	Молодёжь,	Июнь	Телижихинская
наркотики»		подростки		ПБ
«Здоровью – Да!	акция	Молодежь	Июнь	Тополинская ПБ
Наркотикам – Нет!»				
«Не совершай ошибок»	Памятка о вреде	Подростки	Март	Тумановская ПБ,
	наркомании			школа

«Не отнимай у себя	Классный час	Молодёжь	Май	Тумановская ПБ
«3ABTPA»				
«Наркотики: взгляд на	Беседа	Молодёжь	Июнь	Тумановская ПБ
проблему»				
«Некурящее поколение:	Акция	Подростки	Октябрь	Тумановская ПБ
мы за жизнь без				
табачного дыма»				
«Что нужно знать о	Беседа	Подростки,	1 марта	Юртнинская ПБ
наркомании: мифы и		молодежь		
правда»				
«Наркомания: как	Тренинг	Подростки	26 июня	Юртнинская ПБ
сказать HET?»				

• Пропаганда здорового образа жизни

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени я	Ответственный
«Сегодня в моде ЗОЖ»	Круглый стол	Молодежь	7 апреля	Солонешенская МЦМКБ
«День без табачного дыма» (Всемирный день без табака)	Акция	Все пользователи	Май	Солонешенская МЦМКБ
«Будь здоров»	Буклет	Все пользователи	5-12 апреля	Солонешенская МЦМКБ
«Погасите сигарету!»	Выставка- призыв	Все пользователи	21 ноября	Солонешенская МЦМКБ
«Опасно не знать» День борьбы со СПИДом	Выставка-предупреждение	Все пользователи	1 декабря	Солонешенская МЦМКБ
«Что нужно знать о СПИДе»	Час здоровья	молодежь	1 декабря	Солонешенская МЦМКБ
«Здоровый образ»	Беседа- размышление	Дети	май	ЦДБ
«Будь здоров!»	беседа	молодежь	март	Березовская ПБ
«Веселые старты» (Всемирный день здоровья)	Игровая программа	подростки	7 апреля	Березовская ПБ
«Табак – тихий враг»	Урок – размышление	Дети, подростки	май	Дёминская ПБ
«Формула здоровья»	Тематический вечер	Дети, подростки	Январь	Карповская ПБ
«Берегите здоровье»	Эрудит-аукцион	Все пользователи	Март	Карповская ПБ
«В здоровом теле- здоровый дух»	Выставка	Все пользователи	Апрель	Карповская ПБ
«Красная ленточка» (борьба со спидом)	Акция	Дети, подростки	Июнь	Карповская ПБ

	I _	T	T	T
«Здоровый образ	Выставка	Bce	Июнь	Карповская ПБ
жизни-путь к		пользователи		
долголетию»				
«Хорошо здоровым	Час здоровья	Bce	Декабрь	Карповская ПБ
быть»		пользователи		
«Для борьбы со	Выставка-	Подростки,	Декабрь	Карповская ПБ
СПИДом объединился	призыв	взрослые	, , 1	
мир»	1	1		
«Быть здоровым-это	Час здоровья	Bce	Август	Карповская ПБ
модно»	тис эдеревия	пользователи		
«Быть молодым – быть	Игра	Пожилые	Май	Лютаевская ПБ
здоровым»	Impu	Пожильн	IVIGH	эпотаевекая тів
«Возраст жизни не	Игровая	Пожилые	Сентябрь	Лютаевская ПБ
-	_	ПОЖИЛЫС	Ссніяорь	лютасьская пр
помеха»	программа	П	0	П ПГ
«Поменяй сигарету на	Акция	Подростки	Октябрь	Лютаевская ПБ
конфету»				
«Движение жизнь»	Акция	Дети	сентябрь	Лютаевская ПБ
«Со здоровьем не шути,	Игра	Дети	Сентябрь	Лютаевская ПБ
его с детства береги»				
«Маленькие хитрости	Выставка	Bce	Октябрь	Лютаевская ПБ
крепкого здоровья»		пользователи		
«Правильно питаться –	день здорового	взрослые дети	Июнь	
здоровым остаться»	питания	_		Сибирячихинская
				ПБ
«Сто советов на	книжная	взрослые дети	Апрель	Сибирячихинская
здоровье»	выставка	1 ,,	1	ПБ
-A-1				
"Знать — значит жить»	выставка –	Подростки	Декабрь	Сибирячихинская
(к всемирному дню	буклет	молодежь		ПБ
борьбы со СПИДом)	o justo i	монодожь		
"Сигарета вне закона"	день отказа от	подрост	Ноябрь	Сибирячихинская
Старета вне закона	курения	молодежь	Полорь	ПБ
	Курспия	Молодежь		
«Шахматное	Уголок	Дети	Январь	Сибирячихинская
	шахматиста	дети	лпварь	ПБ
королевство»		Поту	Июнь	
«За здоровую Россию»	Спортивно-	Дети	ИЮНЬ	Сибирячихинская
	патриотическая			ПБ
	акция			Дом культуры
	(велопробег	D	g	C 775
«Спорт любить-	Книжная	Bce	Январь	Степнинская ПБ
сильным быть»	выставка	пользователи	0 -	
«Полезная и вредная	Беседа	Пенсионеры	Октябрь	Степнинская ПБ
еда»	викторина			
«Соблазн велик- но	Интеллектуальн	Bce	Август	Степнинская ПБ
жизнь дороже»	ая викторина	пользователи		
«Обменяй сигарету на	Акция	Bce	Май	Степнинская ПБ
книгу! »		пользователи		
«Что приносит	Профилактическ	Подростки	Январь	Степнинская ПБ
нам вред?»	ая беседа о вреде	молодежь		

	алкоголя,			
	курения, спайсов			
«Спорт нужен миру»	Познавательная викторина	Дети	Май	Тальменская ПБ
«Уверенный ответ – нет»	Ролевая игра	Подростки, дети	Октябрь	Тальменская ПБ
«Не курить, здоровым быть»	Акция	Подростки	май	Телижихинская ПБ
«Полезное питание»	Час информации, тестирование	Все пользователи	Февраль	Тележихинская ПБ
«К здоровью с книгой»	библиофреш	взрослые	Апрель	ТополинскаяПБ
«Рецепты долголетия»	Час здоровья	взрослые	Апрель	Тополинская ПБ
«Курить не модно – дышим свободно»	Выставка	Школьники, юношество	ноябрь	Тополинская ПБ
«Здоровью – Да! Наркотикам – Нет!»	информационная акция	Молодежь	Июнь	Тополинская ПБ
«Правда и ложь об алкоголе» (к дню трезвости)	Час информации	Молодежь	Сентябрь	Тополинская ПБ
«Мы – за здоровый образ жизни!»	Велогонки	дети	май	Тополинская ПБ
«Вся правда о вредных привычках»	Выставка	Все пользователи	Январь	Тумановская ПБ, СДК
«Я живу! Я люблю жить! А ты?»	Дискуссия	Пожилые	Апрель	Тумановская ПБ
«Правила безопасности летом»	Беседа	Дети, подростки	Июнь	Тумановская ПБ, школа
«ФизкультУРА»	Игровая программа	Дети, подростки	Сентябрь	Тумановская ПБ
«Здорово жить»	Книжная выставка	Все пользователи	Ноябрь	Тумановская ПБ
«Спорт нам поможет силы умножить»	Систематически е физические упражнения	Пожилые	В течении года	Юртнинская ПБ
«Будь здоров дорогой»!	Тематическая беседа	Все пользователи	7 апреля	Юртнинская ПБ

• Духовно-нравственное воспитание и эстетическое развитие личности

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени я	Ответственный
«Календарь православных	Цикл книжных выставок	Все пользователи	В течение года	Все филиалы МБУК МФКЦ
праздников»				

«Под свет звезды	Час русской	Пожилые	Январь	Солонешенская
приходит Рождество».	духовности			МЦМКБ
«Словесный мусор. Как	Круглый стол	подростки	21 февраля	Солонешенская
угроза языку» ко дню				МЦМКБ
родного языка				
«Масленица пришла –	Развлекательная	Пожилые	Февраль	Солонешенская
праздник принесла»	программа			МЦМКБ
«День, пахнущий	Литературно-	Пожилые	Март	Солонешенская
мимозой»	развлекательное			МЦМКБ
	ассорти			
«Словом и мечом» ко	Историко –	Молодёжь	Март	Солонешенская
дню православной	православный		_	МЦМКБ
книги	час			
"Вот и Пасха, запах	Час духовности	Пожилые	Апрель	Солонешенская
воска, запах тёплых	-			МЦМКБ
куличей"				
«Бесценный дар	Музыкально-	Подростки	Май	Солонешенская
Кирилла и Мефодия»	литературный			МЦМКБ
	час			
«Напиши своё имя	Мастер – класс	Подростки	Май	Солонешенская
кириллицей»				МЦМКБ
«И песнь есенинская	Вечер романса	Н. у.	Октябрь	Солонешенская
льется»		факультет	_	МЦМКБ
		«Культура		
«Толерантность и мы»	Викторина	молодежь	16 ноября	Солонешенская
				МЦМКБ
«Единство разных» ко	Выставка-	Bce	16 ноября	Солонешенская
дню толерантности	познание	пользователи		МЦМКБ
«Мир начинается с	Час интересного	Пожилые	Ноябрь	Солонешенская
детства»	рассказа			МЦМКБ
«Снежно-нежная сказка	Новогодний	Пожилые	Декабрь	Солонешенская
зимы»	калейдоскоп			МЦМКБ
«Берёзка дождиком	Познавательная	Дети	июнь	ЦДБ
умылась»	беседа			
«Проделки Домового»	Веселые	Молодежь	10 февраля	Березовская ПБ
	посиделки			
«Народным играм	Народные	Молодежь	Июнь	Березовская ПБ
жить и крепнуть»	Троицкие			
	гуляния			-
«Я памятник себе	Пушкинский	Дети	6 июня	Березовская ПБ
воздвиг»	день	_		T.: T.
«Христово	Выставка	Bce	Апрель	Дёминская ПБ
Воскресенье»	-	пользователи	7	T.: T.
«Мастера деда Мороза»	Поделки	Дети	Декабрь	Дёминская ПБ
Новогоднее украшение				Y4
«Раз в крещенский	Выставка	Bce	Январь	Карповская ПБ
вечерок»	7.0	пользователи		
«Что же маме подарить	Конкурс	Дети,	Март	Карповская ПБ
на восьмое марта?»	рисунков	подростки	<u> </u>	
«Пасхальный	Беседа	Дети,	Апрель	Карповская ПБ
перезвон»		подростки		

«День мудрости зовется этот день» (Международный день пожилых людей)	Экскурсия в историю	Взрослые	Октябрь	Карповская ПБ
«Образ матери в литературе и живописи» (День матери)	Книжно- иллюстративная выставка	Все пользователи	Ноябрь	Карповская ПБ
«Подарок для любимой мамы»	Мастер- класс	Дети	Ноябрь	Карповская ПБ
«Поем, пляшем и танцуем. Колядуем, колядуем »	Акция	Дети, подростки	Январь	Лютаевская ПБ
«Кодекс хороших манер»	Урок этикета	Дети	Апрель	Лютаевская ПБ
«И сошла на Землю благодатьПасха»	Выставка - праздник	Все пользователи	Апрель	Лютаевская ПБ
«Собирайся народ к нам масленица идет»	Масленичные посиделки	Все пользователи	Март	Лютаевская ПБ
«Всемирный день спасибо»	Беседа	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ
«Через сказку и творчество в окружающий мир»	Сочинительство сказок	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ
«Теплом душа согрета»	Праздничная программа ко дню матери	Дети	Ноябрь	Лютаевская ПБ
"Наступили святки - начались колядки»	святочные посиделки	Дети	Январь	Сибирячихинская ПБ
«Родной язык, как ты прекрасен!"»	час чтения	Дети	Февраль	Сибирячихинская ПБ
«Книжный мир православия» (ко дню православной книги)	Книжная выставка	Взрослые дети	14 марта	Сибирячихинская ПБ
«Масленица хороша - широка ее душа"	фольклорные посиделки	Взрослые	Апрель	Сибирячихинская ПБ Совет ветеранов
"Пасхальные мотивы"	выставка-рецепт	Взрослые дети	Апрель	Сибирячихинская ПБ
«Вечно живое наследие» (день славянской письменности и культуры)	Книжно- иллюстративная выставка	Взрослы е дети	24 мая	Сибирячихинская ПБ
«Легенды и предания»	Краеведческий час	Дети	Октябрь	Сибирячихинская ПБ
«Возраст осени прекрасный»	Вечер хорошего настроения	Взрослые	Октябрь	Сибирячихинская ПБ Совет ветеранов

«Многонациональный Алтай»	Час толерантности	Дети	Ноябрь	Сибирячихинская ПБ
«День доброй книги»	Надомное обслуживание	взрослые	Декабрь	Сибирячихинская ПБ
	•	D	a	
«Светлый праздник	Посиделки	Bce	Январь	Степнинская ПБ
Рождества «Философское	V отнать о по	пользователи	май	Степнинская ПБ
«Философское наследие России»	Конкурс по	Дети,	маи	Степнинская ттр
наследие госсии»	русским пословицам и	подростки		
	поговоркам			
«Духовное наследие	Литературно-	дети	Август	Степнинская ПБ
веков»	познавательное	дети	Tibl yel	Степпинекая тъ
Bekeb),	путешествие			
«Пусть детство звонкое	Игровая	Дети	1 июня	Тальменская ПБ,
смеётся»	программа			школа
«Живое слово	Выставка	Bce	Май	Тальменская ПБ
мудрости»		пользователи		
«Папин день	Фотовыставка -	Bce	Октябрь	Тальменская ПБ
календаря»	комплимент	пользователи		
«Скажите маме доброе	Урок	Дети	Ноябрь	Тальменская ПБ
слово»	нравственности			
«Честь и хвала	Акция добра	Bce	Октябрь	Тальменская ПБ
старшему поколению»		пользователи		
«За мир! За жизнь! За	Выставка	Bce	Сентябрь	Тальменская ПБ
безопасность!»		пользователи		
«Художник русского	Книжно –	Bce	Май	Тальменская ПБ
народа» (195 лет	иллюстративная	пользователи		
Саврасову)	выставка	D	U	T
«Пасхальное чудо»	Православный	Bce	май	Тележихинская
	литературный вечер	пользователи		ПБ,
«За окнами август:	Информационна	Bce	Август	Тележихинская
праздничный спас»	я стен газета	пользователи		ПБ
«летние потешки»	Праздник	Дети	Июнь	Тележихинская
(День защиты детей)				ПБ
«Осень жизнь – пора	Посиделки в	Пенсионеры	Октябрь	Тележихинская
золотая»	библиотеки			ПБ
«Самый чудесный	Чтение стихов,	Bce	Ноябрь	Тележихинская
человек» Дню матери)	посиделки	пользователи		ПБ
«Вирус сквернословия,	Час	Дети	Февраль	Тополинская ПБ
и как с ним бороться»	размышлений	D		T. TTE
«В гостях у самовара»	Час	Взрослые	апрель	Тополинская ПБ
	традиционной культуры			
«Как-то зимним	Фольклорные	Взрослые	Январь	Тополинская ПБ
вечерком»	посиделки			
«И вновь январь, и	выставка	Юношество	Январь	Тополинская ПБ
снова день Татьяны»				
«Страна друзей»	Час	Школьники	Ноябрь	Тополинская ПБ
	толерантности			

«Сказки новогодней елочки» (20 декабря — день рождения новогодней елки)	Новогодняя книжная дегустация	Все пользователи	Декабрь	ТополинскаяПБ
«Живой родник православной книги»	выставка	Все пользователи	Март	Тополинская ПБ
«Мы юности нашей, как прежде, верны»	Литературно - музыкальная гостиная по творчеству Е. Долматовского- 110лет	Взрослые	Февраль	Тополинская ПБ
«В ее стихах чарующий дурман»	Литературно- музыкальное кафе	Взрослые	Ноябрь	Тополинская ПБ
«33 родные буквы»	Квест- игра	Дети	Май	Тополинская ПБ
«Путешествие по песням В. Шаинского» 100 лет со дня рождения композитора	Развлекательная программа	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
Календарь перевернем: «Ай да, Масленица!» «Покров день» «Троица-праздник русской березки» «Пасхальная палитра»	выставки	Все пользователи	24.02-2.03 8 июня 20 апреля	Тополинская ПБ
«Старый новый год спешит к нам в гости»	Игровая программа	Клуб «Горница»	Январь	Тумановская ПБ
«Пасха – праздник светлого Христова воскресения»	Познавательный час	Дети	Апрель	Тумановская ПБ
«Сначала Аз да Буки, а потом науки»	Информационны й час	Дети, подростки	Май	Тумановская ПБ
«Святки, колядки»	Беседа история обряда	Дети	Январь	Юртнинская ПБ
«Родной язык – богатство народа»	Выставка - беседа	Дети, подростки	21 февраля	Юртнинская ПБ
«Масленица хороша – широка её душа»	Час фольклора об истории народного праздника и традициях.	Все пользователи	Март	Юртнинская ПБ
«Я низко кланяюсь тебе»	Праздничная программа	Все пользователи		Юртнинская ПБ
«Удивительный Китай»	Виртуальная выставка	Взрослые	Апрель	Юртнинская ПБ

«Славянская	Книжная	Дети,	24 мая	Юртнинская ПБ
письменность»	выставка	подростки		
	(радиальная)			

• Экологическое образование и просвещение

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория	проведени я	
Неделя Всемирной Акции «Мы чистим мир» («Очистим планету от мусора»)	Акция	Все пользователи	Сентябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Удивительное рядом»	Экозагадки	Дети	апрель	ЩБ
«ЭКОзоны села» Всемирный День Земли	экологический час	Дети	20 марта	Березовская ПБ
Экологическая тропа	Уборка зон отдыха	Дети	Июнь	Березовская ПБ
«Природа и Мы»	Выставка - обзор	Дети	Март	Дёминская ПБ
«Музей В Бианки»	виртуальный поход	Дети, подростки	Март	Дёминская ПБ, школа
«Мир природы в литературе»	Книжная выставка	Все пользователи	Январь	Карповская ПБ
«Лес-наш друг»	Познавательная игра	Дети, подростки	Март	Карповская ПБ
«Вода-твое, мое и наше богатство»	Беседа	Дети	Июнь	Карповская ПБ
«Целебный гербарий»	Выставка	Все пользователи	Август	Карповская ПБ
«Что ты знаешь о птицах?»	Игровая викторина	Дети, подростки	Сентябрь	Карповская ПБ
«Экология»	Викторина	Все пользователи	Ноябрь	Карповская ПБ
«Жили – были рыбы, птицы, звери»	Викторина	Дети	Апрель	Лютаевская ПБ
«С лукошком в путь дорожку»	Экологическое путешествие	Дети подростки	Июнь	Лютаевская ПБ
«Цветами улыбается земля»	Выставка цветов	Все пользователи	Август	Лютаевская ПБ
«Помоги птицам зимой»	Акция	Дети	Январь	Лютаевская ПБ
«Мы все в ответе за нашу планету»	Час информации	Дети подростки	Апрель	Лютаевская ПБ
"Мир животных в мире книг»	Книжная выставка	взрослые дети	Январь	Сибирячихинская ПБ
«Загадки природы»	Экологическая викторина	Дети	Июнь	Сибирячихинская ПБ

«Календарь	Выставка	взрослые дети	Август	Сибирячихинская
экологических дат»				ПБ
«По страницам газеты	Выставка-	дети	Апрель	Сибирячихинская
Природа Алтая»	знакомство			ПБ
"Целительные силы	выставка-рецепт	дети взрослые	Август	Сибирячихинская
Алтая»				ПБ
«Мой взгляд на	OTHEOTHEODOTHIO	молодёжь	Апрель	Степнинская ПБ
экологию»	анкетирование			
«Тебе и мне нужна	Книжная	Дети,	Сентябрь	Степнинская ПБ
Земля»	выставка	подростки		
«Мои домашние	Конкурс детского	дети	Июль	Степнинская ПБ
любимцы»	рисунка			
«Путешествие по	Виромир	Дошкольники	Март	Степнинская ПБ
национальным	Виртуальное	дети		
заповедникам»	путешествие			
«В экологию- через	Игра - викторина	Дети	Март	Тальменская ПБ
книгу»				
«Живи, родник!»	Экологический	Молодежь,	Май	Тальменская ПБ
_	десант	подростки		
Уборка территории	Экологический	Bce	Апрель	Тальменская ПБ
	десант	пользователи		школа,
«Наедине с природой»	Фото - выставка	Bce	Сентябрь	Тележихинская
		пользователи	1	ПБ
«Красная книга	Путешествие по	дети	октябрь	Тележихинская
Алтайского края»	книге		1	ПБ
«И звери и птицы на	Час	дети	Июль	Тележихинская
книжных страницах»	информации			ПБ
«Чудеса растительного	Книжная	Bce	сентябрь	Тележихинская
царства»	выставка	пользователи	1	ПБ
«Место памяти»	Экологическая	все	Май	Тополинская ПБ
	акция	пользователи		
иЛоги По поможнителя	Экологический	Потти	Апрон	Тополинская ПБ
«День Подснежника»		Дети	Апрель	Тополинская 11Б
(2non) 11	праздник	Поту	Overageny	Тополиченая ПГ
«Звери и птички на	Выставка	Дети	Октябрь	Тополинская ПБ
книжных страничках»	Г	10	σ	Т ПГ
«Заповедный мир	Беседа-	Юношество	Январь	Тополинская ПБ
природы» к Дню	презентация			
заповедников и парков	n "	п	M	Т
«Лес – наше богатство.	Экологический	Дети,	Март	Тумановская ПБ
Спасём лес от	час	подростки		
пожаров»	D	Des	A	Т
«Природы мудрые	Выставка	Bce	Апрель	Тумановская ПБ
советы»		пользователи		
√2°×°××° − − − − − − − − − − − − − − − − −	Поружетель	Потт	A	Тупусуустана - ПГ
«Заходи в зелёный дом	Познавательно-	Дети	Апрель	Тумановская ПБ
 чудеса увидишь в 	игровой час			
нём»	I/	Das	C	Тъпката
«В экологию через	Книжная	Все	Сентябрь	Тумановская ПБ
книгу»	выставка	пользователи		

«Листопад»	Спортивная игра	дошкольники	Октябрь	Тумановская ПБ,
«Лес – наше богатство.	Экологический	Дети,	Март	Тумановская ПБ
Спасём лес от	час	подростки		
пожаров»				
«Я с книгой открываю	Книжная	Дети	В течении	Юртнинская ПБ
мир природы»	выставка		года	
«Хит парад дикой	Книжная	Bce	Январь	Юртнинская ПБ
природы»	выставка	пользователи		
«Береги природу края»	Час экологии	Дети,	11 января	Юртнинская ПБ
		подростки		
«Природа Китая»	Час экологии	Bce	Февраль	Юртнинская ПБ
		пользователи		
«Пернатые и лохматые	Книжная	Дети,	Март –	Юртнинская ПБ
– герои книг»	выставка	подростки	Апрель	
«В гостях у птиц»	Познавательная	Дети,	Апрель	Юртнинская ПБ
	викторина	подростки		
«Прочти книгу о	Акция	Bce	Июнь	Юртнинская ПБ
природе»		пользователи		
«Заходи в зеленый	Книжная	Bce	Август	Юртнинская ПБ
дом»	выставка	пользователи		
«В лес по загадки»	Экологическое	Дети,	Сентябрь	Юртнинская ПБ
	ассорти.	подростки		

• Работа с особыми группами населения

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени я	Ответственный
«День доброй книги»,	Надомное обслуживание	Инвалиды	В течение года	Филиалы МБУК МФКЦ
«Книга на дом», «Мы идем к вам»	Акция	Инвалиды	декабрь	Филиалы МБУК МФКЦ
«Славим возраст золотой»	Книжно- иллюстративна я выставка	Все пользователи	Октябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Мозаика рукоделия»	Выставка- демонстрация творческих работ	Все пользователи	Декабрь	Солонешенская МЦМКБ
Декада инвалидов «Сильные духом!»	Выставка-совет	Все пользователи	1 декабря	Солонешенская МЦМКБ
«Подарите каждому частичку добра»	Благотворитель ная акция	Все пользователи	Декабрь	Солонешенская МЦМКБ
«Закружилась в небе осень»	Концертная программа	Пенсионеры	Октябрь	Березовская ПБ ДК
«Бюро литературных новинок»	Акция	Инвалиды	Декабря	Дёминская ПБ

«От сердца к сердцу»	Библиотечные посиделки	Взрослые	Октябрь	Карповская ПБ
«Жизнь особых людей»	Книжно- иллюстративна я выставка	Все пользователи	Декабрь	Карповская ПБ
«Жалость или уважение»	Беседа	Дети подростки	Декабрь	Лютаевская ПБ
«Спешите делать добрые дела»	Акция	Взрослые	Декабрь	Сибирячихинская ПБ Школа
"Поэзия и проза жизни»	Книжная выставка	Взрослые	Декабрь	Сибирячихинская ПБ
«День добрых дел»	Акция	Инвалиды	Май, октябрь	Телижихинская ПБ
«Примите поздравления»	Поздравления на дому с Днем пожилого человека	Взрослые	Октябрь	Тополинская ПБ
«Жить и побеждать»	Выставка	Инвалиды	Декабрь	ТополинскаяПБ
«Делаем сами своими руками»	Выставка творчества	Инвалиды	Декабрь	Тополинская ПБ
«В гармонии с возрастом»	выставка	Пенсионеры	Октябрь	Тополинская ПБ
«Веселый листопад»	Час отдыха	Пенсионеры	Октябрь	Тополинская ПБ
«Рецепты долголетия»	Час здоровья	Взрослые	Апрель	Тополинская ПБ
«Дружбой согреем сердца»	Литературная гостиная	Дети-инвалиды	Ноябрь	Тумановская ПБ
«Без доброты и сострадания нет человека»	Книжная выставка	Все пользователи	Декабрь	Тумановская ПБ
«Столик на двоих»	Книжная выставка	Пенсионеры	октябрь	Юртнинская ПБ

• Обслуживание этнических групп населения

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени я	Ответственный
«Мы вас ждем»	Приглашение в	Bce	В течение	Все филиалы
	библиотеку	пользователи	года	МБУК МФКЦ

• Информационно-библиографическое обслуживание специалистов АПК

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория	проведени	
			Я	
Распространение		Взрослые	В течение	Солонешенская
рекомендательных			года	МЦМКБ
списков				
Народный	Встреча	Взрослые	В течение	Солонешенская
университет			года	МЦМКБ

• Содействие воспитанию семейных ценностей и Школа ответственного родительства

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведени я	Ответственный
«Ответственное поведение-путь к здоровью»	Встреча с врачом гинекологом	Молодежь, ШОР	апрель	Солонешенская МЦМКБ
«Семья-ключ к счастью» ко Дню семьи	Книжно- иллюстративна я выставка	Все пользователи	15 мая	Солонешенская МЦМКБ
«Брак, как союз мужчины и женщины»	Информационн ый час	Молодежь, ШОР	Май	Солонешенская МЦМКБ
««Ромашка на счастье» (День семьи, любви и верности)	Акция	Все пользователи	Июль	Солонешенская МЦМКБ
«Азбука нравственности»	Цикл бесед для девочек	Молодежь, ШОР	Сентябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Азбука нравственности»	Цикл бесед для юношей	Молодежь, ШОР	Октябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Отцовство-дар и долг»	Книжно- иллюстративна я выставка	Все пользователи	Октябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Мир начинается с детства» (День Матери)	Час интересного рассказа	Клуб «Общение»	Ноябрь	Солонешенская МЦМКБ
«Самой прекрасной- посвящается!» к 8 марта	Книжно- иллюстративна я выставка	Все пользователи	Март	Солонешенская МЦМКБ
«Семейный альбом»	Встреча - воспоминание	Все пользователи	15 мая	Березовская ПБ
«День любви, семьи и верности»	беседа	Все пользователи	08 июля	Березовская ПБ
«В старину бывало»	семейные предания	молодежь	Октябрь	Березовская ПБ

M	Φ	D	II(П" ПГ
«Мама, папа, я – дружная семья	Фото -выставка	Все	Ноябрь	Дёминская ПБ
«Мои года мое	Фото - коллаж	пользователи Все	Οισταδηι	Дёминская ПБ
«мой года мое богатство!»	Фото - коллаж	пользователи	Октябрь	деминская 116
«Здравствуй лето!»»	Книжная		Июнь	Пёмической ПЕ
- · ·		Дети,	ИЮНЬ	Дёминская ПБ
День защиты детей	выставка	подростки	17	п. пг
«Литературные	Акция	Дети,	Июнь	Дёминская ПБ
новинки»	TC	подростки	*	IC HE
«Любимые книги наших	Книжная	Дети,	Февраль	Карповская ПБ
мам и пап»	выставка	подростки		74
«Разговор о маме»	Беседа	Дети	Март	Карповская ПБ
«Дом, в котором мы	Выставка	Дети	Май	Карповская ПБ
живем»	детских			
	рисунков			
«Пронеси верность	Тематическая	Подростки,	Май	Карповская ПБ
сквозь года»	выставка	взрослые		
«Вместе быть-такое	Тематическая	Подростки,	Июнь	Карповская ПБ
счастье»	выставка	взрослые		
«Знаете ли вы своего	Беседа	Взрослые	Июнь	Карповская ПБ
ребенка?»				
«Мир дому твоему:	Час семейных	Bce	Июль	Карповская ПБ
семейные традиции и	ценностей	пользователи		1
обычаи»				
«Время на самое	Литературный	Bce	Октябрь	Карповская ПБ
главное»	вечер	пользователи	F	
«Все для наших милых	Литературный	Bce	Ноябрь	Карповская ПБ
мам» (День матери)	вечер	пользователи	1	1
«Слово о матери»	Выставка	Взрослые	Ноябрь	Карповская ПБ
«Лепесток ромашки»	Тематическая	Взрослые	Июль	Карповская ПБ
(alone for position)	программа	2 sp s sum		Tupito Bettum TIB
«Ах эта дивная пора»	Конкурсная	Дети	1июня	СДК, Лютаевская
ми эта дивная пораж	программа			ПБ
«Ромашковый день»	Акция	Bce	Июнь	Лютаевская ПБ
(d chamine ball gena)	1 111111111	пользователи	THOME	ono racebonan rib
«EE величество	Выставка	Bce	Март	Лютаевская ПБ
женщина»	DDICTUDICA	пользователи	IVIAP1	эпотасыекая пы
«Про весну любовь и	Вечер отдыха	Взрослые	Март	Лютаевская ПБ
красоту»	Бечер отдыха	Бэрослыс	Iviapi	эпотасьская пр
«Поговори со мною	Выставка	Bce	Ноябрь	Лютаевская ПБ,
«Поговори со мною мама»	Быставка	пользователи	Пояорь	СДК
	Посиделки	Пожилые	Октябрь	Лютаевская ПБ
«Бабушкины заготовки»	Посиделки	Пожилые	Октяорь	СДК
«Вместе встретим новый	Праздничная	Bce	Декабрь	Лютаевская ПБ,
год»	программа	пользователи		СДК
«Библиотека, книжка, я -	Экскурсия в	Дети		Сибирячихинская
вместе дружная семья»	библиотеку	взрослые	Июнь	ПБ
				Детский сад
«У нас в семье все	Книжная	Взрослые		
дружат с книгой»	выставка	дети	Май	Сибирячихинская
				ПБ
				ПБ

«Петр и Феврония:	Книжная			
любовь святая и земная»	выставка	Взрослые	Июль	Сибирячихинская ПБ
«Прекрасен мир любовью материнской»	Выставка-посвящение	Взрослые дети	Ноябрь	Сибирячихинская ПБ СДК
«Ход конем: бабушки и внуки»	Шашечный турнир	Взрослые дети	Июнь	Сибирячихинская ПБ Совет ветеранов
«Вместе всё по силам нам!»	Семейный вечер	Все пользователи	Май	Степнинская ПБ
«О семье, любви и верности»	Выставка обзор к Дню семьи	Все пользователи	Май	Степнинская ПБ
«Тепло материнских сердец»	Игровая программа	Все пользователи	ноябрь	Степнинская ПБ
«Семья, согретая любовью, всегда надёжна и крепка»	Книжно – иллюстративна я выставка	Все пользователи	Июль	Тальменская ПБ
«Ромашка на счастье»	поздравительна я акция	Все пользователи	Июль	Тополинская ПБ
«Милые ромашки»	Мастер класс	Дети	Июль	Тополинская ПБ
«История святой любви»	Книжная выставка	все пользователи	июль	ТополинскаяПБ
«Семейный вопрос на страницах книг»	Выставка совет	Взрослые	Май	Тополинская ПБ
«Примите поздравления» с Днем пожилого человека	Поздравления на дому	Взрослые	Октябрь	Тополинская ПБ
«В гармонии с возрастом»	выставка	Пенсионеры	Октябрь	Тополинская ПБ
«Веселый листопад»	Час отдыха	Пенсионеры	Октябрь	Тополинская ПБ
«Отчий дом и папа в нем»	Обзор выставки	Все пользователи	октябрь	Тополинская ПБ
«Открытка для мамы»	Кардмейкинг	Дети	Ноябрь	Тополинская ПБ
«Что рассказал семейный альбом»	Фотовыставка	Все пользователи	Ноябрь	Тополинская ПБ
«С праздником мимозы»	Вечер общения	взрослые	Март	Тополинская ПБ
«Галерея знаменитых россиянок»	Книжный обзор	все пользователи	Март	Тополинская ПБ
«К тайнам Вселенной»	Выставка досье	Дети	Апрель	Тополинская ПБ
«Звонкое лето – детства планета»	Праздничная программа	Дети	Июнь	Тополинская ПБ
«Нескучная наука»	Квест-игра	Дети	Июль	Тополинская ПБ

«Ромашка на счастье»	поздравительна	Bce	Июль	Тополинская ПБ
	я акция			
		пользователи		
«Я горжусь своей	Классный час	Подростки	Апрель	Тумановская ПБ
семьёй»				
«Любовь и верность»	Выставка	Bce	Май	Тумановская ПБ
(День семьи)		пользователи		
«Права и обязанности	Информационн	Родители	Сентябрь	Тумановская ПБ
родителей»	ый стенд			
«Небесные покровители	Познавательны	Дети,	Ноябрь	Тумановская ПБ,
семьи»	й час	подростки		СДК
(День матери)				
«Любимые книги наших	Книжная	Дети	Март –	Юртнинская ПБ
мам и пап».	выставка		апрель.	
«Бабушкины сказки»	Книжная	Дети	В течении	Юртнинская ПБ
	выставка		года	
«Что рассказал	Фотовыставка	Bce	Май	Юртнинская ПБ
семейный альбом»		пользователи		
«Запиши своего ребенка	День открытых			Юртнинская ПБ
в библиотеку».	дверей.	Дети, родители	27 мая	_
«Яркие краски детской	Книжная			
литературы»	выставка			
«Детство радостная	Праздник	Дети		Юртнинская ПБ
сказка»	детства.	Дети, родители	1 июня	
«Дети нашей планеты»		_		
«Люди пожилые сердцем	Праздничная	Пенсионеры	Октябрь	Юртнинская ПБ
молодые»	программа			_
«Мама - жизни моей	Конкурсно –	Мамы и их	Ноябрь	Юртнинская ПБ
начало»	игровая	дети		_
	программа			
«Любимые книги наших	Книжная	Дети	Март –	Юртнинская ПБ
мам и пап».	выставка		апрель.	_

• Работа клубов и объединений при библиотеках

Наименован	Целевая	Коли	Количество		Основные мероприятия	Партнерство
ие клуба	аудитория	учас	тников			
(объединени						
(я			Коли	Коли		
		Bc	честв	чест		
		его	o	во		
			участ	учас		
			ниц	тник		
			жен	ОВ		
			щин	муж		
			55-79	чин		
				60-		
				79		
Березовская	дети	10			Январь: «Рождество. Святки»	
ПБ:					праздники зимы	

Клуб «Гномики»			Март: «Самая, самая» конкурс детского рисунка Апрель: Музыкальный спектакль Сентябрь: «Осенний бал» Октябрь: «В душе сохраняется свет» Ноябрь «Мама – наше всё» Октябрь: Игрушка (бросовый материал) Ноябрь: Изготовление игрушки (мягкий материал) Декабрь: Изготовление новогодней	
Деминская ПБ: Клуб «Мир умельцев»	Дети	8	игрушки Январь: Подарок к Дню Защитника Отечества Февраль: Подарок своими руками 8 марта (цветы) Март» Масленица -рисунок Апрель: Природный материал Сентябрь: Листья	
Лютаевкая ПБ: «Наши руки не знают скуки»	Дети	12	Январь: «Рисунок для папы» Февраль: «Цветок ветерану» Март:«Цветы из салфеток» «открытка маме» Май: Бисер, браслет 2 занятия Сентябрь «Учимся вязать» Октябрь: делаем валентинки Ноябрь: рисуем по сказкам Изготовление новогодней игрушки Объёмные формы, нетрадиционные методы, Плоская аппликация	
Сибирячихи нская ПБ: Детский клуб «ЧИП»	Школьник и младшего и среднего возраста	10	Январь: святочные посиделки «Святки на Руси». Февраль: "Родной язык: как ты прекрасен!" час чтения Март: Сказки Братьев Гримм" литературный КВН Апрель: "Планета детства" час поэзии Май: "Вместе весело споем" музыкальный турнир Октябрь: "Литературное караоке" конкурс чтецов	Сибирячихинск ая СОШ
Сибирячихи нская ПБ: Военно- патриотичес кий клуб «Юный патриот»	подростки	11	Март: «Крымская весна» викторина Май: «Связь поколений не прервется» Краевой патриотический флешмоб июнь: «За здоровую Россию»Спортивно-патриотическая акция	Сибирячихинск ая СОШ
Сибирячихи нская ПБ: «Огонек»	Пожилые	12	Январь: Фольклорные посиделки «Крещенские традиции» Март: Литературная гостиная «О женщине с любовью»	

Степнинска я ПБ: Клуб «Непоседы»	Дети	13			Апрель: Библиотечные посиделки «Пасхальный благовест» Май: «Душа моя - масленица» - посиделки у самовара Август: Библиотечные посиделки «Август Спасами богат» Октябрь: «Беседа-консультация «Основы финансовой грамотности» Ноябрь Поэтический вечер «Самой дорогой и нежной» Декабрь: Праздничный вечер «Пусть Новый год подарит чудо» Январь: «Зимушка-зима», февраль: «Солдаты России-наша гордость», Апрель: «Весна, весна» Май: «Не померкнет летопись Побед» Сентябрь: «Листопад, листопад» (сентябрь)	
Тележихинс кая ПБ: «Умелые	Дети	6			Декабрь: Карнавал. Новый год Кружок «Фриволите 1 раз в неделю	
руки» Тополинска я ПБ : «Встреча»	люди среднего и пожилого возраста	16	11	5	Январь: «Как-то зимним вечерком» Фольклорные посиделки Февраль: «Мы юности нашей, как прежде, верны» Литературно - музыкальная гостиная по творчеству Е. Долматовского-110лет Март: «С праздником мимозы» Вечер общения Апрель: «В гостях у самовара» Час традиционной культуры Ноябрь: «В ее стихах чарующий дурман» (к юбилею Л. Рубальской) Литературно-музыкальное кафе Декабрь: «Встречаем Новый год» Вечер отдыха	
Тополинска я ПБ: «Друзья библиотеки »	Дети	5			Помощь библиотеки в организации и проведении мероприятий.	
Тумановска я ПБ: «Горница»	Пенсионер ы	7	6	1	Январь - «Старый новый год спешит к нам в гости» - игровая программа; Апрель — «Я живу! Я люблю жить! А ты?» - дискуссия; Август — «Знатоки родного края» - конкурсная программа;	Тумановская ООШ, СДК

Тумановска я ПБ: «Теремок»	Дети	10		Октябрь — «Есть в каждом возрасте своё очарованье- вечер отдыха; Декабрь — «Юридическая и финансовая грамотность» - Март — «Неделя детской книги к нам пришла» - экскурсия; Май — «Из чего состоит книга» - познавательный час; Август — «Лесной сказочник» (В.В. Бианки); Октябрь — «Листопад» - спортивная Декабрь — «Герои книг встречают Новый год» - мастерская Деда Мороза.	СДК
Юртнинская ПБ: «Активное долголетие»	Взрослые, пенсионер ы	9	9	Систематические занятия физическими упражнениями.	СДК
ЦДБ: «Малышок»	Дошкольн ики, ученики 1-ых классов	25		январь: «Путешествие в страну под названием Природа» литературный квест по книгам Н. Сладкова февраль: «Путешествие в страну фольклора» март: Громкие чтения по книге «Как лягушонок искал папу» апрель: «На родной сторонке и камушек знаком» - урокпутешествие по с. Солонешное. май: «Писатели Алтая детям акция. июнь: «Праздник русской берёзки» - игровая программа сентябрь: «Мы идём в библиотеку» -экскурсия в библиотеку октябрь «Давайте любить животных» - игровая программа к всемирному Ноябрь: «Угадайка» - игровая программа по сказкам декабрь: «Проказы матушки Зимы» -конкурсно-игровая программа	Солонешенская СОШ, МБУК детский сад «Орленок»
ЦДБ: «Клуб любителей библиотеки »	Для подростко в	25		Подготовка к мероприятиям, помощь в работе библиотекаря (расстановка фонда)	Солонешенская СОШ

МЦБ: Клуб «Общение»	Пожилые	21	20	1	Январь: «Под свет звезды приходит Рождество» Час русской духовности Февраль: «Масленица пришла — праздник принесла» Март: Развлекательная программа «День, пахнущий мимозой» Литературно -развлекательное ассорти Апрель: "Вот и Пасха, запах воска, запах тёплых куличей" Час духовности Ноябрь «Мир начинается с детства» Час интересного рассказа Декабрь «Снежно-нежная сказка зимы» Новогодний калейдоскоп -Факультет «Правоведение»	РДК, волонтер Коротовских М.И.
«Народный университет »	люди				(6 заседаний) -Факультет «Здоровье» (4 заседания) -Факультет «ЛПХ» (2 заседания) -Факультет «Культура» (2 заседаний)	соц.защита, соц.помощь, ПФР, прокуратура, суд, Администрация района, Администрация сельского совета, ЦРБ, МЧС, Фонд социального страхования. ДШИ, ЦДТ.
МЦБ: Клуб «Надежда»	Сотрудник и МЦБ	5	4		Ежедневно по технике Стрельниковой	
МЦБ: Литературн ый клуб «Живая строка»	Взрослые	10	3	3	Февраль: «Патриотизм в душе моей» Май: «Навеяно природой» Ноябрь: «Новинки»	

6. Методическая деятельность и исследовательская работа

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответственный
«Итоги деятельности за 2024г. Основные направления в работе»	Семинар- совещание	Январь	МО, специалисты МЦКБ
«Роль библиотеки в патриотическом воспитании подрастающего поколения»	Семинар	Март	МО, ЦДБ, специалисты МЦКБ

«Про. Профессионалы»	Конкурс проф.	Май	MO,
«про. профессионалы"	** * *	IVIAN	ИБО
	мастерства		אמוזי
«Работа в ИРБИС 64 +»	Тергичи	****	MO HEO
«Раоота в ИРБИС 64 +»	Тренинг	июнь	МО, ИБО,
			сотрудники МЦБ
D	Carryson	Carragens	MO
«Русский язык в профессиональной	Семинар	Сентябрь	МО, специалисты
деятельности библиотекаря»			МЦКБ, музей
П 2026	N	0 5	MO
«Планирование – 2026»	Методический	Октябрь	MO
	день	П б	110
«Защита отчетов»	Методический	Декабрь	MO
	день		
Краевые профессиональные меропр	иятия	-1	
«Предметизация краеведческих	Цикл	12.02	АКУНБ
«предметизация краеведческих документов в САБ ИРБИС»	1	19.02	VI() IID
dukymentub b CAD HFDHC»	вебинаров	19.02	
D-55	D - C	17.03	AICAZIIE
«Работа библиотек по	Вебинар	11.03	АКУНБ
финансовому просвещению			
населения. Итоги 2024 г.»	T0 V	0.0	A VOLUME
Для руководителей учреждений,	Краевой	8-9 апреля	АКУНБ
осуществляющих библиотечную	семинар-		
деятельность	совещание		
«Историческая память и	Краевой	9 апреля	АКДБ
патриотическое воспитание:	семинар-		
потенциал детской библиотеки»	совещание		
для руководителей и специалистов			
библиотек, обслуживающих детей			
«Пушкинская карта в	Цикл	15.04	АКУНБ
библиотеке»	вебинаров	14.05	
		17.09	
		12.11	
«Правовое просвещение в онлайн-	Вебинар	21.05	АКУНБ
пространстве»			
«Цифровое пространство: новые	XXIII Летняя	24-25 июня	АКУНБ
«цифровое пространство: новые возможности трансформации	библиотечная	2 4- 23 июня	VI() IID
библиотек»	школа Мата жизакий	17 oxema6==	АКУНБ
«Планирование – 2026»	Методический	17 октября	АКУПО
П	день		. 2
«Продвижение книги и чтения:	Зональный	6 ноября	с. Зональное
актуальные практики»	семинар		Зонального района
		П б	ATCVITTE
«Каталогизация в электронной	тренинг	Декабрь	АКУНБ
среде»	<u> </u>		
«Каталогизация в электронной	Тренинг	3 декабря	АКУНБ
среде»			
Статистика	Вебинар	5 декабря	АКУНБ

«Сеть Центров удаленного доступа	Онлайн-	10 декабря	АКУНБ, сектор
к информационным ресурсам	совещание		РЦПБ
Президентской библиотеки в Алтайском крае. Итоги 2025 года»			
«Библиотечно-информационная	Курсы	ноябрь	АГДНТ,
деятельность»	повышения	полорв	Зятькова Н.Н.
ACMICSIBILOCIB//	квалификации		SAIDROBU II.II.
Научно-практический сборник	Написание	июнь	Шарабарина О.А.
«Алтай библиотечный	статьи	1110112	
Профессиональные мероприятия вс	ероссийского и к	раевого урові	НЯ
	Всероссийский	Январь	Российская
«Победа навсегда»	конкурс	2025 - Май	государственная
	библиотечного	2025.	библиотека искусств
	плаката		при
			информационной
			поддержке РБА
«Вместе сильнее»	Всероссийский	Февраль	Белгородская
	конкурс на	2025 - Май	государственная
	лучшую работу библиотеки в	2025	универсальная
			научная библиотека
	период специальной		при информационной
	военной		поддержке РБА
	операции в		поддержке г ви
	рамках		
	библиотечного		
	движения		
		29	Российская
Всероссийская Есенинская неделя		сентября -	государственная
в библиотеках России (к 130-летию		5 октября	библиотека,
со дня рождения С. А. Есенина)		2025	Рязанская областная
			универсальная
			научная библиотека,
			Российское
			библиографическое общество, РБА
			(Секция
			центральных
			библиотек субъектов
			РФ)
«Молодёжная неделя цифровых	Всероссийская	28 ноября -	Российская
технологий»	акция	5 декабря	государственная
		2025	библиотека для
			молодежи, РБА
			(Секция по
			библиотечному
			обслуживанию
		27 22	молодежи)
<u>«Библиотечный диктант»</u>	Всероссийская	27 - 30 мая	Министерство культуры Новосибирской области,
	просветительск	2025	Новосибирская
	ая акция		областная молодежная

«Читаем Пушкина вместе»	XXV	6 июня	библиотека, Новосибирская региональная общественная организация «Гильдия молодых библиотекарей», Новосибирский областной колледж культуры и искусств, РБА (Молодежная секция) Саратовская
	Международна я акция	О ИЮНЯ	областная библиотека для детей и юношества имени А. С. Пушкина, РБА (Секция детских библиотек)
Просмотр конференции, семинаров,		В течение	По плану РБА,
вебинаров, круглых столов (онлайн)		года	АКУНБ.
«Мы помним! Мы гордимся»	Межрегиональ ный видеомарофон	17.09.24- 16.05.2025	ГБУК Астроханской области «Областная детская бимблиотека»
«Читаем Альберта Лиханова:	Всероссийский	1.11.2024-	Общероссийский
книги о совести и доброте»	конкурс	1.112025	общественный благотворительный фонд, Российский детский фонд, Фонд сохранения творческого наследия А.Лиханова.
«Лучшая библиотека района»	Районный конкурс профессиональ ного мастерства	В течение года	МО
«Лучший работник культуры»	Краевой конкурс	Февраль	Министерство культуры Алтайского края
«Я –библиотекарь!»	Районный конкурс презентаций для библиотекарей	Январь- май	МО, ИБО
«Хорошая книга из добрых рук»	Районная библиотечная акция	В течение года	МО, отдел обслуживания МЦБ, заведующие филиалами,

	T	T	T =
«Библионочь-2025»	библиотечная	апрель	Специалисты МЦКБ,
	акция		заведующие
			филиалами.
«Школа начинающего библиотекаря»	Практикумы,	В	Специалисты МЦКБ
	консультации	течение	
		года	
«Удовлетворенность пользователей	Исследование	Январь-	МО, ведущий
работой библиотек»		ноябрь	библиотекарь
		_	читального зала.
«Школа информационной	Практикумы,	В	ИБО
компетентности для сельских	консультации	течение	
библиотекарей»		года	
Фронтальная проверка и оказание	Выезды (не	В течение	МЦБ
практической помощи	менее 11)	года	
«В помощь начинающим	Методические	Июнь	MO
библиотекарям»	рекомендации		
«2025 год-80 летие дня Победы в	Оформление	Февраль	MO
BOB»	методических		
«Массовая работа: актуально и	выставок		
интересно»	литературы		
Работа со средствами массовой	Рубрика	В течение	MO
информации.	Библиомир	года	Специалисты МЦКБ
	«Современная		
Информационное наполнение	библиотека»		
страниц библиотек района на			
официальном сайте МЦМКБ, в соц.			
сетях «Одноклассники», ВКонтакте.			
И использование электронных			
ресурсов, как канал продвижения			
библиотек и их услуг.			
Пополнение методических папок		В течение	MO
		года	
Предоставление планов и отчетов о		Ежемесячн	MO
работе библиотек района для		0,	
комитета по культуре и		ежеквартал	
Администрации района		ьно	

7. Издательская деятельность.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответствен ный
«Новые поступления в Солонешенскую МЦМКБ»	бюллетень	пользователи	1 раз в кв.	ИБО
Биографии ветеранов войны и труда: вспомним всех поименно (продолжение работы	листовки	пользователи	2 кв.	ИБО, сайт
«Где родился-там пригодился»: знаменитые	буклеты	пользователи	1 кв.	ИБО, сайт

земляки (продолжение				
работы)				
Семейные династии	дайджест	пользователи	4 кв.	ИБО, сайт
Наши земляки-наша	дайджест	пользователи	1-4 кв.	ИБО, сайт
гордость (герои труда)				
Почетные граждане	буклеты	пользователи	1-4 кв.	ИБО, сайт
Солонешенского района				
Сводный отчет о	Брошюра	Январь	MO	Методист
деятельности библиотек				
района за 2024 г.				
Сводный план		Декабрь		
мероприятий библиотек				
Солонешенского района				
на 2025 год				

8. Управленческая деятельность, работа с кадрами.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответственн ый
Разработка и редактирование внутрибиблиотечных документов. Внедрение Профстандарта	Паспорт доступности Солонешенской МЦМКБ. Должностные инструкции.	в течение года	Зам. директора
Проведение аттестации, с целью определения уровня профессиональной подготовки сотрудников.	Аттестация	2 квартал	Зам. директора
Выступление с развернутым анализом деятельности на районном совещании работников культуры.	Анализ деятельности за 2024 г.	февраль	Зам. директора
Подготовка информации по мониторингам	Отчеты	ежемесячно, ежеквартальн о	Зам. директора
Подготовка информации для комитета по культуре и НМО АКУНБ	Отчеты	по запросу	Зам. директора
Статистические отчеты 6НК и Свод за 2024 г. Подведение итогов деятельности за 2024 г.	Отчеты в электронном и печатном виде. Заседания Совета библиотеки.	декабрь - январь февраль	Зам. директора Совет библиотеки
Проведение фестиваля «Издано на Алтае»		февраль март	

Г 		T	
Проведение районного		июнь	
мероприятия, посвященного			
закрытию Недели детской книги		1 раз в	
		квартал	
Организация обслуживания детей			
в летний период.			
Активизация организационно-	- Направление на курсы		Зам.
экономических мер по	повышения		директора
стимулированию труда	квалификации:	в течение года	
персонала:			
neprenam.	ГП Развитие культуры		
	2025 -1, АГДНТ – 2.		
	2023 -1, Агдігі — 2.		
	Выезды в ПБ с целью		
		1	
	контроля над	1	
	деятельностью библиотек	раз в квартал	
	11 выездов		
	Анализ выполнения		
	контрольных показателей	1 раз в	
		квартал	
Социальное развитие коллектива	- Использование		Зам.
	различных форм	в течение года	директора
	коллективного,		
	индивидуального,		
	морального и		
	материального		
	поощрения.		
	- Подготовка списка	январь	
	юбиляров.	ж	
	- Подготовка наградных		
	документов сотрудников в	в тепение гола	
	связи с юбилеями.	Б теление года	
	- Организация		
	1	май	
	коллективного отдыха к	маи	
	Общероссийскому дню		
	библиотек.		
	- Проведение Дня	октябрь	
	пожилого человека для		
	ветеранов библиотечного		
	дела.		

9. Связи с общественностью, социальное партнерство.

Наименование	Форма проведения	Сроки	Ответственный	
мероприятия				
Месячник военно-	Цикл мероприятий	Февраль	Школа, лицей, Совет	
патриотического			ветеранов, администрация	
воспитания			района и сельского совета	
День православной книги	Час духовности	Март	Настоятель Свято-	
			Никольского храма	

XX краевой фестиваль	Цикл мероприятий	Март	Шипунов, А.Аписатель.
«Издано на Алтае»			
«Библионочь -2025»	Акция	Апрель	ДШИ, ЦДТ, школа, лицей
Школа ответственного	Цикл мероприятий	В течение	мед.работники, инспектор
родительства		года	ПДН, , Настоятель Свято-
			Никольского храма
День Победы	Цикл мероприятий	Май	Совет ветеранов,
			краеведческий музей, архив
День пожилых людей	Цикл мероприятий	Октябрь	Соц.защита, РДК,
			администрация района
Декада инвалидов	Цикл мероприятий	Декабрь	Соц. Защита, ЦДТ
Реклама мероприятий и	Рубрика «Библиомир»	В течение	Редакция газеты «Горные
библиотечных услуг через		года	зори»
районную газету, афиша			
мероприятий			
Участие в краевых и	Акции	В течение	МО, заведующие
всероссийских акциях		года	филиалами
Сотрудничество с	Подготовка материала	В течение	МО, заведующие
изданием «Три реки»		года	филиалами

10. Проектная деятельность.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Сроки	Ответственный
Участие в Губернаторском	Подготовка документов	до 1	Зам. директора
конкурсе профессионального		февраля	
мастерства «Лучший работник			
культуры года»			

11. Информатизация библиотечных процессов и услуг

Наименование	Форма	Целевая	Сроки	Ответственный
мероприятия	проведения	аудитория		
Очистка системных	ручная очистка	все пользователи	1 Раз в	ИБО
блоков, контроль			год	
состояния				
комплектующих				
блоков				
Создание	электронные.	пользователи	1-4 кв.	ИБО
собственных	коллекции,			
электронных ресурсов	формирование			
	Баз данных			
Базы данных:	Web-ИРБИС 64+	пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Аналитика	APM			
Солонешенского	10			
района»,	«Каталогизатор»			
«Электронная				
библиотека				

Солонешенского				
района»,				
раиона»,				
«Местное				
самоуправление»,				
«Солонешье: полные				
тексты»				
База данных RDR	Web-ИРБИС 64+	пользователи	1-4 кв.	ИБО, Отдел
«Читатели»	Web III Blic 041	пользователи	1 4 KB.	обслуживания
Администрирование	APM	пользователи	Ежемеся	ИБО
баз данных	«Администратор	пользователи	ЧНО	nbo
оаз данных	»		liio	
Резервное	внутри	пользователи	Еженеде	ИБО
копирование	библиотеки	пользователи	льно	nbo
цифровых	onomor c kn		JIBIIO	
информационных	вне библиотеки		Ежеквар	АКУНБ
активов АБИС	BIIC OHOMIOTERII		тально	THEFTID
ИРБИС			передача	
			В	
			АКУНБ	
Техническое		пользователи	1-4 кв.	Программист
обслуживание сети		1101125020110111		отдела по культ.
Интернет				orgena no kymen
Мониторинг вирусной	Kaspersky	пользователи	1-4 кв.	Программист
активности,				отдела по культ.
актуализация				
антивирусников				
Ведение сайта,	IT компания	пользователи	1-4 кв.	ИБО, методист
акаунтов в соцсетях	ЛЕО Пульт,			
	«ОК»,			
	ВКонтакте			
	(наполняемость			
	страничек,			
	новости, посты,			
	фото и видео)			
PRОкультура РФ,	эл. счетчик	пользователи	1-4 кв.	ИБО, ментодист
(статистика), работа	сайта, визиты;			
по	мероприятия по			
	Пушкинской			
Пушкинской карте	карте			
Электронные услуги:	работа в личных	все пользователи	1-4 кв.	ИБО
доступ к ресурсам:	кабинетах,			
НЭБ, ПБ, ЦУД,	выполнение			
	BBIHOJIHEHME			
АКУНБ, Литрес,	справок,			
АКУНБ, Литрес, СПС«КонсультантПл				
АКУНБ, Литрес,	справок,			

Консультативная и	консультации	библиотекари	1-4 кв.	ИБО
методическая помощь	индивидуальные			
библиотекарям	, групповые,			
	выступления на			
	семинарах,			
	совещаниях			
Подготовка планов	метод. рекоменд.	пользователи	1 кв.	ИБО
работы	по			
Солонешенского ЦУД	планированию			
ПБ, НЭБ				

Организация работы центра удаленного доступа Президентской библиотеки

Nº п/п	Организация деятельности ЦУД	сроки
1	Взаимодействие с Региональным центром Президентской библиотеки в Алтайском крае: - содействие посредством утверждения совместных планов работ, согласования документов и обмена информацией; - участие в рабочих совещаниях;	в течение года
2	Организация работы электронного читального зала Президентской библиотеки: - предоставление доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки - регистрация читателей - консультирование по вопросам поиска информации	в течение года
3	Информационно-библиографическое обслуживание индивидуальных и коллективных абонентов: - презентация ресурсов, проектов Президентской библиотеки и демонстрация работы в электронном читальном зале для различной целевой аудитории	в течение года
4	Участие в мероприятиях, организуемых Президентской библиотекой	
	Тематические конференции-вебинары: День памяти А. С. Пушкина» Вебинар для специалистов ЦУД День космонавтики «Российская академия наук: 300 лет прогресса»: тематический вебинар	Февраль 1 раз в квартал Апрель февраль
	Видеолектории из цикла «Знание о России»	1 раз в квартал
5	Участие в мероприятиях, организуемых АРЦПБ:	

Краеведческие лектории «Петр Кузьмич Фролов: горный инженер, библиотекарь, губернатор» «Алтайская космонавтика» «Великая Отечественная война» «Истрия зоопарка Лесная сказка»	7 февраля Апрель Май 3 кв.	Рыжикова Е. В. Варенова А. А.
Культурно-просветительский проект «Постигаем Алтай»: 17-й курс лекций по истории медицины» 18-й курс лекций «Цифровая география»	февраль- март ноябрь- декабрь	Рыжикова Е. В. Варенова А. А.
Мультимедийные уроки: «Трудовые династии с истории Камнерезного дела на Алтае» «История кириллической книжной русской традиции» «Алтайская железная дорога» к юбилею со дня открытия 1915 г. «Молодежь: права и обязанности» совместно с ПЦПИ	1 кв. 2 кв. 3 кв. 4 кв.	Рыжикова Е. В. Варенова А. А.
Методические мероприятия Онлайн-совещание: «Сеть Центров удаленного доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки в Алтайском крае»: к 10-летию со дня основания РЦПБ (по итогам 2024 г.) Вебинар «Потенциал объектов НЭБ» (проводят удаленно специалисты РГБ	20 февр. 1 кв. декабрь	Варенова А. А. Рыжикова Е. В. Потупчик М. Н.

	Мероприятия на 2025 год:		
	«История и культура Солонешенского района»:	13 янв.	Солонешенская МЦМКБ
	краеведческий лекторий; «Горнозаводской Алтай: не словом, а делом»:	Март-апрель	Центральная модельная б-ка г. Алейск
	«порнозаводской Алтай. не словом, а делом». виртуальная выставка;	Апрель	Алтайская межпоселенческая
	«Моя Родина – Алтайский край»: информационно- краеведческий круиз;	Май-июнь	б-ка Алтайского р- на Модельная
	«Их подвиг – наша память»: виртуальная выставка к 80-	Сентнояб.	библиотека «Контакт», г. Рубцовск
	летию Победы;	12.11-12.12	Центральная межпос. б-ка Новичихинского
	Виртуальная выставка по изданиям ПБ; «Путешествие в страну «Закония»: интеллектуально-	декабрь	р-на Веселоярскаясельс кая б-ка
	правовая игра;		Рубцовского р-на Центральная межпос. б-ка
	«Урок Конституции РФ»		Новичихинского р-на
	Проведение культурно-просветительских мероприятий (разработанных самостоятельно ЦУД)		
	«Электронный читальный зал Президентской библиотеки» информационный стенд с QR-кодами в фойе	1-4 кв.	
6	библиотеки Материалы Президентской Библиотеки в школьных учебниках по истории: информационный час для	1 кв.	Шарабарина О. А.
	учебниках по истории: информационный час для старшеклассников	13 янв.	
	«История и культура Солонешенского района»: краеведческий лекторий;		
	Информационное сопровождение: «Читаем с Президентской»: электронная рассылка на сайте, в группе одноклассники, WhatsApp, статья в газету	в течение года	

Знакомство с Коллекциями Президентской		
Библиотеки и памятные даты:		
80 лет Победы в Великой Отечественной войне: «Вторая мировая война в архивных документах»: Сталинградская битва: виртуальная выставка 2025 в СНГ — Год мира и единства в борьбе с		
нацизмом 27 января — День снятия блокады Ленинграда 2 февраля - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 г.		
22 июня - День памяти и скорби 12 июля 1943 г. – Танковое сражение в районе с. Прохоровка – крупнейшее во Второй мировой войне.		
23 августа - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 г. 3 декабря - День Неизвестного Солдата		
280 лет Фёдору Ушакову, адмиралу Российского флота 18 марта – 60 лет со дня выхода человека в открытый космос советского космонавта		
Алексея Архиповича Леонова 21 апреля -290 лет со дня рождения И.В. Кулибина (1735-1818), русского механика- самоучки Самородок из Нижнего Новгород		
16 сентября - 280 лет со дня рождения русского полководца М. И. Кутузова 645 лет — День Победы русских войск с Дмитрием Донским в Куликовской битве (21		
сентября 1380 г.)(из Президентской и НЭБ) 24 ноября - 295 лет со дня рождения русского полководца А. В. Суворова		
Изучение и внедрение в работу новых инструментов для создания мультимедийных продуктов Участие в предлагаемых программах от АРЦПБ	в течение года	

Ежеквартальные информационные		
рекомендации по вопросам использования		
ресурсов Президентской библиотеки и		
организации участия в ее мероприятиях и		
проектах; организация участия в мероприятиях		
и проектах АРЦ;		
- рекомендации от АРЦ	в течение года	
- рассылка в своем муниципальном		
образовании.		
Ресурсы Президентской библиотеки в		
образовательном процессе: информационные		
рекомендации для учителей и библиотекарей		

Плановые статистические показатели:

Показатель	Количество	
Новые учетные записи	10	
Посещения ЭЧЗ	50	
Просмотренные е/х	72	
Заказы		
Посетители культурно-	200	
просветительских мероприятий		

Сайт библиотеки.

Наименование мероприятия	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки	Ответственн ый
Продление договора об обслуживании с компанией Leo Pult	Web-сайт библиотеки	пользователи	1 кв.	МБУК МФКЦ, Leo Pult
Выполнение виртуальных справок (на сайте)	электронная форма	пользователи	1-4 кв.	ИБО
Работа по информационному наполнению сайта	посты, анонсы, инф. материалы, вирт. выставки, презентации, сценарии мероприятий, новостные странички	пользователи	1-4 кв.	ИБО, Leo Pult

Web-ИРБИС 64+ на сайте библиотеки	электронный каталог, базы данных	пользователи	1-4 кв.	ИБО, ОКиО
«Новые поступления литературы в фонды Солонешенской МЦМКБ»»	бюллетень	пользователи	2 раза в год	ИБО
Цифровые краеведческие документы на портале «Визит-Алтай»	обзор, ссылки на сайте	пользователи	3кв.	ИБО
Краевой фестиваль книги «Издано на Алтае». Страничка «Советуем прочитать»	вирт. выставки на сайте	пользователи	1-4 кв.	ИБО
Региональные цифровые ресурсы как способ сохранения исторической памяти о ВОВ («Алтайский край. Первая мировая война», газета «Алтайская правда» времен ВОВ», «Алтайский край. ВОВ»)	обзор ресурсов и использованием QR код и ссылок на эл. биб-ку АКУНБ	пользователи	1-4 кв.	ИБО
К 80-летию Победы: Алт. край	вирт.выставка- архив		1 кв.	ИБО
«Бессмертный книжный полк: худож. лит-ра о ВОВ	вирт.выставка- обзор	пользователи	2 кв.	ИБО

Летопись мужества https://pobeda.rusne b.ru/	ресурсы НЭБ	пользователи	2 кв.	ИБО
Дети войны https://дети- войны.pф/	обзор о деятельности общественной организации	пользователи	3 кв.	ИБО
«Лица Победы» (о своем родственнике, участнике ВОВ: к 80-летию Победы	Проект, рассказ об участнике войны	пользователи		ИБО
« <u>Весь Алтай</u> » — краеведческий портал	обзор ресурса АКУНБ на сайте, в сети ОК	пользователи	1-4 кв.	ИБО
«Электронная библиотека АКУНБ»: полнотекстовый историко-культурный интернет-ресурс	обзор ресурса АКУНБ на сайте, в сети ОК	пользователи	1-4 кв.	ИБО
Актуальные электронные коллекции и ресурсы НЭБ и ПБ	обзор ресурсов НЭБ на сайте, и в сети ОК	пользователи	1 кв.	ИБО
11 сентября - 90 лет со дня рождения Г.С. Титова(1935-2000), лётчика-космонавта, Героя Советского Союза	Герман Титов Первый Полет «ОРЛА». Вирт. выставка Музея Космонавтики Документальные фильмы о Германе Титове, https://titov.kosmomuseum.ru/#rec3430126	пользователи	3 кв.	ИБО

23 апреля - 115 лет	вирт. выставка	пользователи	2 кв.	ИБО
со дня рождения				
С.П. Титова (1910-				
1993), заслуженного				
учителя РСФСР,				
уроженца				
Косихинского р-на.				

Работа в социальных сетях «Одноклассники», «VK»

Наименование	Форма проведения	Целевая	Сроки	Ответственны
мероприятия		аудитория		й
«Мероприятия в	Афиша, отчет	Bce	В течение	MO
библиотеке»		пользователи	года	
«Я горжусь!»	Челленж	Bce	3 кв	MO
		пользователи		
Рекомендационные	посты	Bce	В течение	МО, оператор
материалы,		пользователи	года	ЦУД
коллекции, вебинары				
АРЦПБ				

12. Развитие материально-технической базы

Наименование мероприятий	Форма проведения	Целевая аудитория	Сроки проведения	Ответственные
Приобретение компьютерного оборудования для филиала Солонешенская МЦМКБ		Библиотекари	1-4 кв.	Зам. директора
Продление лицензии контент-фильтрации СкайДНС			октябрь	Зам. директора
Текущий ремонт помещений библиотек.	Покраска, побелка	Библиотекари	Июнь-июль	МЦБ